



ରବିବାର, ୧୪ ଜୁଲାଇ, ୨୦୧୯

ବିଦ୍ରୋହୀଙ୍କୁ ମନାଇବାକୁ ପଛଦ୍ୱାର କସରତ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୩୭(ପି.ଟି.)

କର୍ମଚକରେ ରାଜନୈତିକ ଅଚଳାବସ୍ଥା ଭାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଦଳକୁ ଫେରାଇନେବା ଲାଗି କଂଗ୍ରେସ ପଛଦ୍ୱାର ବୁଝାମଣା ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ.ଡି. କୁମାରସ୍ୱାମୀ ଆସ୍ଥାଭୋଟ ଲୋଡ଼ିବା ଲାଗି ଯୋଷଣା କରିବା ପରେ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଆଣିବା ଲାଗି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦଳର ସକଳମାନେ କୁହାଯାଉଥିବା ଜଳସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡି.କେ. ଶିବକୁମାର ଭୋର

୫ଟାରେ ଗୃହନିର୍ମାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏମ୍.ଡି.ବି. ନାଗରାଜଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ମନାଇବା ପାଇଁ ସାଙ୍ଗେ ଧରି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜି. ପରମେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ନାଗରାଜଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେବା ଲାଗି ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରୁଧିରୀର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ନାଗରାଜ ତାଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିର ପୁନର୍ବିଚାର କରିବେ ବୋଲି ପୂର୍ବନା ଦେବା ସହ ଅନ୍ୟ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ନେତାମାନେ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛନ୍ତି। ସକଳମାନେ କୁହାଯାଉଥିବା ଜଳସମ୍ପଦ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡି.କେ. ଶିବକୁମାର ଭୋର

ସୋମବାର ଆସ୍ଥାଭୋଟ ପାଇଁ ଭାଜପାର ଦାବି

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୩୭(ପି.ଟି.)

କର୍ମଚକ ବିଧାନସଭାରେ ସୋମବାର ଆସ୍ଥାଭୋଟ ଲୋଡ଼ିବା ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍.ଡି.କୁମାରସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଉପରେ ଭାଜପା ଚାପ ପକାଇବ ବୋଲି ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବି.ଏସ୍. ଯେନ୍ତୁରସ୍ୱା କହିଛନ୍ତି। କେଡିଏସ୍-କଂଗ୍ରେସ ମେଣ୍ଟ ସଂଖ୍ୟାଗରିଷ୍ଠତା ହରାଇସାରିଥିବାରୁ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ୧୬ ଜଣ ବିଧାୟକଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ପରେ କର୍ମଚକ



ବି.ଏସ୍. ଯେନ୍ତୁରସ୍ୱା

ବାଟସବୁକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ କରିବା ଲାଗି ସୋମବାର ସକାଳେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜ୍ଞାନ ଆଡ଼ଭାରତରା କର୍ମଚକ ଚୈତକରେ ଭାଜପା ପରାମର୍ଶ ଦେବ ବୋଲି ଯେନ୍ତୁରସ୍ୱା କହିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରୁଧିରୀର ଆସ୍ଥାଭୋଟ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଚୈତକରେ କୁମାରସ୍ୱାମୀ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଉକ୍ତ ଚୈତକରେ ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଭାଜପା ଯୋଗଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା।



ଆସାମ ବନ୍ୟାଞ୍ଚଳକୁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ଆସାମ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସଙ୍ଗିନ ୭ ମୃତ, ୧୫ ଲକ୍ଷ ପ୍ରଭାବିତ

ରୂଆହାଟୀ, ୧୩୭

ଆସାମରେ ବନ୍ୟାରେ ୭ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୫ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ୩୫ ଜିଲ୍ଲା ମଧ୍ୟରୁ ୨୫ଟି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ଏନ୍ଟିଆର୍ଏଫ୍ ସମେତ ସେନାକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ବାରିପେଟା ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବାଧିକ ୫ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। କାଚିରଜା ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନର ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳ ବନ୍ୟାଜଳରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଛି। ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନରେ ବନ୍ୟାପାଣି ଚା'ଗଣ ବନ୍ଧୁକ ଅଞ୍ଚଳ ଧୋମାଳି ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ସମେତ ବୋଙ୍ଗାଲଗାଓ ଏବଂ ବାରପେଟା ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜଣେ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ୮୫୫୫୫୫୫୫ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିବା ରାଜ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଭୂଷ୍ମଳନ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ବିଧାୟକଙ୍କ ହସ୍ତାକ୍ଷର ମୁହାଁଇରେ ୨ ଏବଂ ହାମ୍ପିଲରେ ଜଣେ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା

ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗଲେ ଆଉ ୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୩୭

କର୍ମଚକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏଚ୍.ଡି. କୁମାରସ୍ୱାମୀ ଆସ୍ଥାଭୋଟ ଲୋଡ଼ିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ଆଉ ୫ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ ସେମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ପରେ ଶାସ୍ତ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଡାକିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୧୦ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକଙ୍କ ମାମଲା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହାର ଶୁଣାଣି ହେବ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନ ନେବା ଲାଗି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କର୍ମଚକ ବାଟସବୁକୁ

ଶୁକ୍ରବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଯେଉଁ ବିଧାୟକମାନେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯାଇଛନ୍ତି, ସେମାନେ ହେଲେ ଆନନ୍ଦ ସିଂ, ମୁନିରୁଦ୍ଦି, ରୋଶନ ବେଗ୍, ଏମ୍.ଡି.ବି. ନାଗରାଜ ଏବଂ କେ. ସୁଧାକର। ସେମାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ନିଷ୍ପତ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ବାଟସବୁ ଶାସ୍ତ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଲାଗି ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ ସେମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ବିଭିନ୍ନ ଚାର୍ଜରେ ଉପସ୍ଥାପନା ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ବାଟସବୁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାହା ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିବା ସେମାନେ ମିଳିତ ଆବେଦନପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି।



ଅନୁନି କର୍ମଚକ ସଙ୍ଗତ

ବେଗ୍ କୁ ମନାଇବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ କରି ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୁମାରସ୍ୱାମୀ ସିଧାସଳଖ ୪ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କେଡିଏସ୍ ପୂତ୍ରକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେମାନେ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଫେରାଇନେଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଆସ୍ଥାଭୋଟ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଭାଜପା ସେମାନଙ୍କ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରିବା ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ ହୋଟେଲ ଓ ରିସର୍ଟରେ ରଖିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସର ପଛଦ୍ୱାର

ବୁଝାମଣା ଉଦ୍ୟମ ସଫଳ ହେବନାହିଁ ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବି.ଏସ୍.ୟେନ୍ତୁରସ୍ୱା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କଂଗ୍ରେସ-କେଡିଏସ୍ ମେଣ୍ଟର ସମର୍ଥନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇ ଭାଜପାକୁ ସମର୍ଥନ ଦେଇଥିବା ରୁଜ୍ ସାଧନ ବିଧାୟକ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଆସନକୁ ବସିବା ଲାଗି ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ବାଟସବୁକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ଏଚ୍. ନଗେଶ ଏବଂ ଆର୍. ଶଙ୍କର ଅଲଗା ପତ୍ର ଲେଖି

ସେମାନେ ସରକାରକୁ ସମର୍ଥନ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇଥିବା ବାଟସବୁକୁ ଜଣାଇଦେଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାରକୁ କର୍ମଚକ ବିଧାନସଭାର ପ୍ରଥମ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଦୁଇ ବିଧାୟକ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୁହାଁଇରେ ରହିଥିବା କର୍ମଚକର ୧୪ ବିଦ୍ରୋହୀ ବିଧାୟକ ଶନିବାର ଶିବିଡ଼ି ଯାଇ ସାଇବାବାଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଏକ ଘରୋଇ ବିନାମରେ ଶିବିଡ଼ି ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ବିଧାୟକଙ୍କ ହସ୍ତାକ୍ଷର ମୁହାଁଇରେ ୨ ଏବଂ ହାମ୍ପିଲରେ ଜଣେ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା



ପାଇଁନେତା ପରିବରରେ ସ୍ୱଳ୍ପ ଭାରତ ଅଭିଯାନ: ବାଟସବୁ ଓଡ଼ିଆ, ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ, ଏମ୍.ଏସ୍.ଏମ୍.ରାଜୁ ପ୍ରତ୍ୟାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତ୍ରଂଘୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

ନେପାଳ ବନ୍ୟାରେ ୨୮ ମୃତ

କାଠମାଣ୍ଡୁ, ୧୩୭ (ପି.ଟି.):

ନେପାଳରେ ଭୟଙ୍କର ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୮ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବାବେଳେ ୧୬ ନିଖୋଜ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭୂଷ୍ମଳନ ଯୋଗୁ ୧୦ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ପ୍ରକାଶ। ପ୍ରମୁଖ ରାଜପଥଗୁଡ଼ିକରେ ଯାତାୟତ ଓ ମାଲ୍ ପରିବହନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଠିକ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଲକ୍ଷ୍ମିପୁର, କାଢ଼ରେ, କୋଟାଳ, ଭୋଜପୁର, ମାକନପୁର ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ବନ୍ୟା ବାଧା ଲୋକମାନେ ନାହିଁ ନ ଥିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭୋଗ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ୍ ଓ ଉଦ୍ଧାରକାରୀ ଦଳ ବନ୍ୟା ପ୍ରାପ୍ତିତକ୍ଷେତ୍ର ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସୁଧାର ଆସିପାରି ନାହିଁ। ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ ଚାଲିଥିବା ଜଣେ ଗୃହ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାୟ ୬ ହଜାର ଲୋକ ଏବେ ବନ୍ୟା ଘେରରେ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଲଦାଖ ମାଡ଼ିନାହିଁ ଚାଲିନା ସେନା

ରୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୩୭ (ପି.ଟି.)

ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପିନ ରାଓଙ୍କ ଶନିବାର ଲଦାଖରେ ଚାଲିନା ସେନାର ଅନୁପ୍ରବେଶକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିବା ସହ ସାମାଜିକ ସତର୍କତା ସୃଷ୍ଟି ରଖାଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପାକିସ୍ତାନ ସେନାକୁ ମଧ୍ୟ ସେ ସତର୍କ କରାଇଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ପାକିସ୍ତାନ ପୂର୍ବ କିଛି ଅଘଟଣ ସୃଷ୍ଟି କରାଗଲେ କିମ୍ପା ଅନୁପ୍ରବେଶ ପ୍ରୟାସ କରାଗଲେ ଭାରତ ଏହାର ଦୃଢ଼ ଜବାବ ଦେବ ବୋଲି ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ କହିବା ସହ ପାକିସ୍ତାନ ସେନାକୁ ସତର୍କ କରାଇଛନ୍ତି। କଞ୍ଚୁ-କଞ୍ଚୁର ଲଦାଖସ୍ଥିତ ତେମ୍ପୋକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଲିନା ସେନାର ଅନୁପ୍ରବେଶକୁ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିପିନ ରାଓଙ୍କ ଶନିବାର ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବା ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ତେମ୍ପୋକ ସେକ୍ଟରରେ ଏକ ଭିତ୍ତିକୌଣସି ଘଟଣା ଘଟିନାହିଁ। କୁଲାଇ ୬ରେ ଡିକ୍ଟାୟ ଧର୍ମଗୁରୁ ଦଲାଇଲାମାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସରେ କେତେକ ଡିକ୍ଟାୟ ତେମ୍ପୋକ ଅଞ୍ଚଳରେ ପତାକା ଉଡ଼ାଇବା ପରେ ଚାଲିନା ସେନା ପ୍ରକୃତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ



ରେଖା(ଏଲ୍ଏସ୍) ଚପି ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏଭଳି ମତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚାଲିନା ସେନା ସେତେବେଳେ ସ୍ଥିତି ପରଖିବା ସହ ପ୍ରକୃତ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରେଖା ନିକଟରେ ପାଗୋଲି କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦଲାଇଲାମାଙ୍କ ଜନ୍ମଦିବସ ପ୍ରୟାସ ଡିକ୍ଟାୟ ପାଇଁ କରୁଥିଲେ। କେତେକ ଚାଲିନା ନାଗରିକ ସ୍ଥିତି ପରଖିବା ଲାଗି ଆସିଥିଲାବେଳେ ସବୁକିଛି ସାଧାରଣ ଥିଲା ବୋଲି ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ପାକିସ୍ତାନ ସେନାକୁ ସତର୍କ କରାଇବା ସହ ସାମାଜିକ ଭିତ୍ତି ଅଘଟଣ କିମ୍ପା ଅନୁପ୍ରବେଶ ଘଟଣା

- ଅନୁପ୍ରବେଶ ରିପୋର୍ଟକୁ ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ ଖଣ୍ଡନ
- ପାକିସ୍ତାନ ସେନାକୁ ସତର୍କ କରାଇଲେ

ଘଟଣା ଭାରତ ଏହାର ଦୃଢ଼ ଜବାବ ଦେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କାର୍ତ୍ତିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ୨୦ ବର୍ଷ ପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ସେ ଭାରତ ନିଜ ଭୂଖଣ୍ଡର ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମାଜିକ ଆଡ଼କବାଦ ସହ ପାକ ସେନା ସାମାଜିକ କିଛି ଅଘଟଣ ଘଟାଇଲେ କିମ୍ପା ଆଡ଼କବାଦ ଅନୁପ୍ରବେଶ ଉଦ୍ୟମ କଲେ ଭାରତ ଏହାର ଦୃଢ଼ ଜବାବ ଦେବାକୁ ସମ୍ମତ ବୋଲି ସେନାଧ୍ୟକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି। ଉଡ଼ି ଓ ବାଲାକୋଟ ଆକ୍ରମଣ ପରେ ଭାରତ କରିଥିବା ସର୍ବକାଳ ସ୍ତ୍ରୀଲକ୍ଷ୍ମୀ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହିବା ସହ ଆଡ଼କବାଦୀଙ୍କୁ କଠୋର ହସ୍ତରେ ଦମନ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ବିଶ୍ୱୋରଣରେ ୨୬ ନିହତ

ମୋଗାଡ଼ିଶୁ(ସୋମାଲିଆ), ୧୩୭ (ପି.ଟି.)

ଦକ୍ଷିଣ ସୋମାଲିଆର ଏକ ହୋଟେଲରେ ଶନିବାର ଆତ୍ମଘାତୀ ବିଶ୍ୱୋରଣ ହେବାରୁ ୨୬ ଜଣ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ବିଦେଶୀ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଥିରେ ଆହତ ୫୬ ଜଣଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱୋରଣ ଲାଗି ଆଲ୍ ସବାବ୍ ଆଡ଼କବାଦୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିଜକୁ ଦାୟୀ କରିଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ କେନିଆ, ୧ କାନାଡ଼ା, ୨ ଆମେରିକା, ୧ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ୩ ଡାକ୍ତାରିଆର ନାଗରିକ।

ଗୋଆ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ିଥିବା ୩ ବିଧାୟକ ସାମିଲ

ପଟ୍ଟାଣୀ, ୧୩୭(ପି.ଟି.)

ଗୋଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ସାଓଙ୍କ ଶନିବାର ତାଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିଛନ୍ତି। କ୍ୟାବିନେଟରୁ ୪ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ିଥିବା ୩ ବିଧାୟକ ଏବଂ ଜଣେ ଭାଜପା ବିଧାୟକଙ୍କୁ ନିଆଯାଇଛି। ରାଜଭବନରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ମୁରୁଜା ସିଦ୍ଧା ନୂଆ ମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଶପଥପାଠ କରାଇଥିଲେ। ଗୋଆ ବିଧାନସଭାରେ

୧୫ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ଜଣ ଦଳବଦଳ କରି ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହେବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପୂର୍ବତନ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ କରାଲେକର, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଫିଲିପ୍ ନେରି ରତ୍ନକୁ ଏବଂ କେନିଫର ମନବେରାତେକ୍ଟୁ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। କଭାଲେକରଙ୍କୁ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୦ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳବଦଳ କରିଥିଲେ।

ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଲାଗି ଭାଜପା ସହଯୋଗୀ ଗୋଆ ଫରଓର୍ଟ ପାର୍ଟି (ଫିଏଫ୍)ର ୩ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ଲାଗି କୁହାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳକୁ ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ କରାଲେକର, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଫିଲିପ୍ ନେରି ରତ୍ନକୁ ଏବଂ କେନିଫର ମନବେରାତେକ୍ଟୁ ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। କଭାଲେକରଙ୍କୁ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୦ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଦଳବଦଳ କରିଥିଲେ।

ଭାଜପାରେ ମିଶିବେ ଆଉ ୧୦୭ ବିଧାୟକ

କୋଲକାତା, ୧୩୭

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ପୁଣି ୧୦୭ ବିଧାୟକ ଖୁବ୍ଶୀଘ୍ର ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରବେଶ ଭାଜପା ନେତା ମୁକୁଲ ରାୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସିପିଏମ୍, କଂଗ୍ରେସ ଓ ଟିଏମ୍ପିର ଏହି ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ଚାଲିକା ଆମ ପାଖରେ ଅଛି ଓ ସେମାନେ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ଏଠାରେ ସଫଳତା ପାଇବା ପରେ ବିଧାନସଭା ଦଖଲ ଲାଗି ପ୍ରୟାସ କୋରୁବାର କରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଗତମାସରେ ନୋଆପାଡ଼ା ଓ ବନ୍ଦ୍ରାଓ ବିଧାୟକ ସୁନାଲ ସିଂ ଓ ବିଶ୍ୱଜିତ୍ ଦାସ ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଗତ ମେ ୨୮ରେ ମୁକୁଲ ରାୟଙ୍କ ପୁଅ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ରାୟଙ୍କୁ ମଣ୍ଡଳ ୩ ଟିଏମ୍ପି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଭାଜପାରେ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ତୁଷାରକାନ୍ତି ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ



ମୁକୁଲ ରାୟଙ୍କ ଦାବି

ଓ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ରାୟ ଯଥାକ୍ରମେ ଟିଏମ୍ପି ଓ ସିପିଏମ୍ପି ଆସି ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଟିଏମ୍ପି ବିଧାୟକ ମନିଜୁଲ ଇସ୍ଲାମ ମଧ୍ୟ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିସହ କଞ୍ଚୁରାପାଡ଼ା ମୁନିସିପାଲିଟିର ୫ ଟିଏମ୍ପି କାରନ୍ଦିଲର ଭାଜପାରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଭାଜପାରେ ଶକ୍ତିବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ବହୁ ଅନ୍ୟ

ଦଳର ବିଧାୟକ ଓ ନେତା ଭାଜପାକୁ ଟେକିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ତୁଣ୍ଡୁଳ କଂଗ୍ରେସର ସେକେଣ୍ଡ-ଇନ୍-କମାଣ୍ଡ ଥିବା ମୁକୁଲ ଟିଏମ୍ପି ନେତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ସହ ନ ପଡ଼ିବାରୁ ୨୦୧୭ରେ ଭାଜପାକୁ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ମୁକୁଲ ରାୟଙ୍କ ଏଭଳି ଦାବି ପରେ ୪୨୭ ୧୮ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଦଖଲ କରିଥିବା ଭାଜପା ୨୦୨୧ରେ ବିଧାନସଭା ଦଖଲ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚଳାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜୁଲାଇ ୧୫ର ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣା

୨୦୨୨ ଜୁଲାଇ ୧୫ରେ ପ୍ରାଣ୍ଟୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜାକ୍ସିଏ ଟିରାକ୍ ବାସ୍ତ୍ରଲ ଦିବସ ପାଳନ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଆକ୍ରମଣକୁ ଅକ୍ଷେପ ରଖା ପାଇଥିଲେ। ପ୍ରାଣ୍ଟୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେଉଛନ୍ତି ରାଷ୍ଟ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ଓ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ କ୍ଷମତାର ଅଧିକାରୀ। ୨୦୧୫ ଜୁଲାଇ ୧୫ରେ 'ନାସା'ର ନ୍ୟୁ ହୋରାଇଜନ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ପ୍ରଥମ ଫୋଟୋ ଉଠାଇ ପୃଥିବୀକୁ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ନ୍ୟାଶନାଲ ଏରୋନଟିକ୍ ଆଣ୍ଡ ସ୍ପେସ୍ ଆଡ଼ମିନିଷ୍ଟ୍ରେଶନ୍ (ନାସା) ହେଉଛି ଆମେରିକାର ଏକ ସ୍ୱାଧୀନ ସଂସ୍ଥା। ୧୯୫୮ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ଏହି ସଂସ୍ଥା ମହାକାଶ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ଗବେଷଣା କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି। ଆପୋଲୋ ମୁନ୍ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ ମିଶନ୍, ସ୍କାଲାର୍ ସ୍ପେସ୍ ଷ୍ଟେସନ୍ ଏବଂ ସେସ୍ ଶଗଲ୍ ଭଳି ଅଧିକାଂଶ କାର୍ଯ୍ୟ ନାସା ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୧୧ କୋଟି

ମୁ୍ୟାଲ: ହିତ୍ତିକ ରୋଶନ୍କ ଅଭିନୀତ 'ସୁପର ୩୦' ରିଲିଜ୍ ଦିବସରେ ୧୧କୋଟି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଗ୍ରେଟ୍ ରିପୋର୍ଟ ସ୍ୱପ୍ନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ ଫିଲ୍ମ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ମେଟ୍ରୋ ତଥା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟଗୁଡ଼ିକ (ବିଶେଷକରି ମୁ୍ୟାଲ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକ୍ଷାଳୟ)ରେ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସଂଖ୍ୟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିତ୍ତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇ ଥିଲା। ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଆଶାତୀତ ଲାଭ ଅର୍ଜନ କରିବା ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ଫିଲ୍ମ ୧୧.୮୩କୋଟି ଟଙ୍କା ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଗ୍ରେଟ୍ ଆନାଲିଷ୍ଟ ଚରନ୍ ଆଦର୍ଶ

ଶନିବାର ରୁଜ୍ଜର କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ଏକମାତ୍ର ଏହି ହିନ୍ଦୀ ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ଆରମ୍ଭ ଦିନରୁ ହିଁ ହିଁ ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଥିଲା। ୨୦୧୭ ଜାନୁୟାରୀରେ 'କାବିଲ୍' ପରଠାରୁ ସୁପରଷ୍ଟାର ହିତ୍ତିକ



'ସୁପର ୩୦' ରିଲିଜ୍

ଅଭିନୀତ ଫିଲ୍ମର ଏହା ପ୍ରଥମ ରିଲିଜ୍। ଉକ୍ତ ଫିଲ୍ମ ପାଠ୍ୟର ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ତଥା 'ସୁପର-୩୦' ପ୍ରୋଡ଼୍ୟାସର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଆନନ୍ଦ କୁମାରଙ୍କ ଜୀବନ କାହାଣୀକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଗଢ଼ି ଉଠିଛି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:



ପ୍ରିତି ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨
ସେ.ମି. ଫଟୋ
ଲଗାନ୍ତୁ

ସଭାବନା: ଏହି ବ୍ଲପ୍ଟ ନ୍ୟାସନା କବି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାରଣରେ ବନ୍ଦୁକିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ୍ ସହିତ ବ୍ଲପ୍ଟଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୭ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ଦୁକିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରତୀ, ୧-୨୬, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ପିକେଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ବକ୍ରପାତରେ ୩ ମୃତ

ଗୋପାଳପୁର/ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବକ୍ରପାତ ଘଟି ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ଗୋପାଳପୁର ଥାନା ଲୁହାଝର ପଞ୍ଚାୟତର ସିନ୍ଧିଗାଁର ଆର. ମୃତିଆଲୁ ରେଣ୍ଡା(୬୨), ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ବ୍ଲକ୍ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ସାହାପୁର ଗ୍ରାମର ଜିତୁ ମଲିକ (୧୬) ଓ ଦିଗାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗଣେଶ ନାୟକ (୩୦)।
ପ୍ରକାଶ ପରେ, ମୃତିଆଲୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ପ୍ରାୟ ୫ଟାରେ ଘର ପଛପଟକୁ ଶୈତ ପାଇଁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ବକ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ନେବାବେଳେ ବାଟରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏନେଇ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଗୋପାଳପୁର ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ନଂ.୧୬/୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ରବିବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ହେବ।
ସେହିପରି ସାହାପୁର ଗ୍ରାମର ଉଦୟ ମଲିକଙ୍କ ପୁଅ ଜିତୁ ମଲିକି ଚରାଇବାକୁ ଗ୍ରାମ ନିକଟକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ବକ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଦ୍ଧାର କରି ହିଞ୍ଜିଳିକାଟୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଜିତୁକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।
ପୋଲିସ୍ ମେଡିକାଲରେ ପଞ୍ଚସ୍ଥ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଦିଗାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗଣେଶ କୌଶସି କାମରେ ବାହାରକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବକ୍ରପାତର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀ ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଗଣେଶକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନରେ ବୁଡ଼ିଆଣୀ: ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ

ପରଜଙ୍ଗ/ତାଳଚେର, ୧୩୩୭(ଡି.ଏନ୍.ଏ./ନି.ପ୍ର.)
ଡେକାନାଲ ଜିଲା ପରଜଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍ କୁଲେଇ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ବୁଡ଼ିଆଣୀ ପଡ଼ିଥିବା ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇ ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ରୋଷେଇରେ ମାନବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ପାକଶାଳାରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ଗଣଶିକ୍ଷା ଦିଆଯାଇ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ କୋମଳମତି ପିଲାଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟରେ ବୁଡ଼ିଆଣୀ ପଡ଼ିବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିସୟ ହୋଇଛି।
ଏ ନେଇ ବିଭାଓ ହରିହର ଦେବୁରା କୁହନ୍ତି, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ଭାତ ବଢ଼ାଯିବା ସମୟରେ ବୁଡ଼ିଆଣୀ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖି ପିଲାମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ସିଆର୍‌ସିସି ତୁରନ୍ତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ଚିକିତ୍ସା କରାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ସମସ୍ତେ ସୁସ୍ଥ ଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଦୁର୍ଘଟଣା ନେଲା ୭ ଜୀବନ

କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେଲା

ପରଜଙ୍ଗ/ପର୍ବତନଗର, ୧୩୩୭(ନି.ପ୍ର.)
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା କଣିଆଁ ବ୍ଲକ୍ ସମଲ ଥାନା ନାଇକାନାଳା ସ୍ଥିତ ୧୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଶନିବାର ଭୋର ସାଢ଼େ ୪ଟାରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେବାକୁ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକମାନେ ହେଲେ ରାଉରକେଲାଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଓ ଜିଣ୍ଡା କୁମାର ସାହୁ। ସେହିପରି ଗୁରୁତର ହୋଇଥିବା ୨ ଜଣ ହେଲେ ସାଗର ବାରିକ ଓ ବିକାଶ କୁମାର ମଙ୍ଗରାଜ। ସମସ୍ତଙ୍କ ବୟସ ୨୨ରୁ ୨୫ ମଧ୍ୟରେ ହେବ। ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଏକ ଦିବାହ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇ ସେମାନେ ରାଉରକେଲା ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ।
ଭୋର ସମୟରେ କାରଟି ପିଟିରିଲୁ ଖମାର ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଦୁର୍ଗତରେ ଆସୁଥିବା ଟ୍ରକ୍ ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଟ୍ରକ୍ ଚାଳକ ଗାଡ଼ି ନେଇ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ପଞ୍ଚସ୍ଥି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମୃତଦେହ ବାହାର କରିବା ସହ ଗୁରୁତର ୨ଜଣଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସାପରେ ଉଭୟ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ସମଲ ଥାନାରେ ନଂ. ୯୪/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ପଲାଇଯାଇଥିବା ଟ୍ରକ୍‌ରୁ ୧୦ କିମି ଦୂର ଦବରାଘାଟି ଅଞ୍ଚଳରୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଚାଳକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ସମଲ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛି।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ତୁରମୁଙ୍ଗା ରେଙ୍ଗାଳବେଡ଼ା ନିକଟରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ସାହୁଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଝୁମୁରା ବ୍ଲକ୍ ନୟାଗଡ଼ ନିକଟ ପୁରୁଣାପାଣିସ୍ଥିତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଷ୍ଟଲରେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଘୁମିଟି ସାରି ଏକ ମୋଟରସାଇକେଲରେ ନିଜ ଗାଁ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ମୁରୁସୁଆଁକୁ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏକ ଗାଡ଼ି ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ରାତି ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୧୦ଟାରେ ଘଟିବାପରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଆହତ ଅବସ୍ଥାରେ ସଂଗ୍ରାମ ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ି ରହିଥିଲେ। ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଶନିବାର ଏସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବାପରେ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। କ୍ଷତିପୂରଣ ଦାବିରେ ସେମାନେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିବାକୁ ବନ୍ଧୁ ଯାନବାହନ ଅଟକ ରହିଥିଲା। ଏସ୍‌ଟିପିଓ ସୁବୋଧ ମଲିକ ଓ ପାଟଣା ଚନ୍ଦ୍ରସିଂହଦାସ ପଞ୍ଚସ୍ଥି ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣକାରୀ ମହେକାଲୋ, ପକ୍ଷରୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୧ଲକ୍ଷ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଏବଂ ରେଡକ୍ରସ୍ ପକ୍ଷରୁ ୧୦ହଜାର ଟଙ୍କା ସହ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଜନାରେ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବା ପରେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା। ସଂଗ୍ରାମ ଅନୁସୂଚିତ କାଚି ଓ ଜନକାଚି ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ଅଧୀନ ଜଡ଼ିପଦା ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକ ଜଳଧର ସାହୁଙ୍କ କନିଷ୍ଠ ପୁତ୍ର।

ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲା

ପୁରୀଅଫିସ୍, ୧୩୩୭: ପୁରୀ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଉଁଶରେକୃଷ୍ଣପୁର ଛକଠାରେ ଶନିବାର ଏକ ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବାଇକ୍ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳି ନ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ଘର ପୁରୀ ଜିଲା ଆଳିଆ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଆହତ ଜଣକ ହେଲେ ବାଉଁଶରେକୃଷ୍ଣପୁର ଛକର ପ୍ରହ୍ଲାଦ ପରିଡ଼ା। ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଉଭୟ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ ସାରି ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା କୁହାଯାଉଛି।
ପୁରୀର ଅନୁପାୟା, ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ବାଇକ୍‌ରେ ବୁଲୁଣୀ ସୁବଳ ଚନ୍ଦନପୁର ଆଡ଼କୁ ଯାଉଥିଲେ। ପ୍ରହ୍ଲାଦ ପଛସିଟ୍‌ରେ ବସିଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପଟୁ ଆସୁଥିବା ଗୋଟିଏ ବସ୍ ସହ ସେମାନଙ୍କ ବାଇକ୍ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଆହତ ବ୍ରହ୍ମକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆଣିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ବାଇକ୍ ଚାଳକଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ଥିବା ମେଡିକାଲ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବସୁଧା ଲାଗି ଅତିରିକ୍ତ ୫୫୪ କୋଟି ବ୍ୟୟବରାଦ ପାଇଁ ସୁପାରିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବ୍ୟୁ.ବୋ)
ରାଜ୍ୟର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବା ଦିଗରେ ବିଭାଗୀୟ(ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ)ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। ଏଥିସହିତ ପୂର୍ବ ବରାଦ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ୫୫୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟବରାଦ କରିବା ପାଇଁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବ୍ୟୟ ଅନେକ ଅପେକ୍ଷା ଅତିରିକ୍ତ ୧୦୦୦ କୋଟିର ବ୍ୟୟବରାଦ କରାଯାଉ। ପୂର୍ବରୁ 'ଆମ ଗାଁ ଆମ ବିକାଶ' ବ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ତଦାରଖ କରାଯାଉ। ବାକି ରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ତୁରନ୍ତ ସମାପ୍ତ କରାଯାଉ। ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତରୀୟ ବିଭିନ୍ନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାଥମିକ ତାଲିକାକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା

ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ବିଭାଗୀୟ ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି

ଅତି ଗରିବ ଶ୍ରେଣୀ ଲୋକଙ୍କୁ ଗୁରୁତ୍ର ଘର ଦିଆଯାଉ। ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ ପାଇଁ ପି.ଇ.ଓ ଏବଂ ଜି.ପି.ଓ ପଦବୀ ପୂରଣ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ଆବାସିକ ଏବଂ ଅଣ ଆବାସିକ କୋଠା ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ୫ କୋଟି ଏବଂ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିୟମ ରହିଛି। ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଏହି ରାଶିକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୫ ଏବଂ ୩୦ କୋଟି କରିବା ପାଇଁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଏହି କମିଟିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଛନ୍ତି।

୭ଘଣ୍ଟିଆ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଦାବି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବ୍ୟୁ.ବୋ)
ଅଧ୍ୟାପକମାନେ କଲେଜରେ ୭ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାବି କରିବା ପରେ ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ଅଧ୍ୟାପକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିବା ଲାଗି ଦାବି ମଧ୍ୟ ଦେଉଛି। ସରକାର ପ୍ରଥମ ଭିଜିଲିଟି ସକାଡ଼ିବା ସହିତ ସମାନ କାମକୁ ସମାନ ବରମା ପ୍ରଦାନ କଲେ ଏହି ନିୟମକୁ ପାଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାବି କରି ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ଜିଦରେ ଅଟକ ରହିଛନ୍ତି। ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କ ପ୍ରତି ଅବିଚାର ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିପ୍ରତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ବେସରକାରୀ କଲେଜ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ଦାବି କରିଛି। ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହିତ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସଂଘ କହିଛି

ଜିବରେ ଅଟଳ ଅଧ୍ୟାପକ

ଯେ, ବୃତ୍ତିଗତ ସୁବିଧା ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଭିଜିଲିଟି ନ ଥାଇ ଅଧ୍ୟାପକମାନେ ଚାଳକ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରିଥାନ୍ତି। ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ୨/୩ ଘଣ୍ଟାର ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ମଧ୍ୟ ହିସାବ ପରିସରକୁ ନିଆଯିବା ଦରକାର। କଲେଜରେ ୫ଘଣ୍ଟା କ୍ଲାସ୍ ଏବଂ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ଦେଉଥିବା ସମୟକୁ ହିସାବକୁ ନେଲେ ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପକ ବର୍ତ୍ତମାନ ୭ରୁ ୮ଘଣ୍ଟା ଦେଉଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେଉଁ ଆଧାରକୁ ଭିଜିଲିଟି ଅଧ୍ୟାପକମାନେ କଲେଜରୁଡ଼ିକରେ ୭ଘଣ୍ଟା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ଜାରି କରିଛନ୍ତି, ତାହା ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ଦୃଷ୍ଟିକରିଛି। ତୁରନ୍ତ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନିଆଯିବାକୁ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତିଳ ମହାପାତ୍ର, ସଭାପତି ଶରତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ସମ୍ମିଳିତ କରିଆରେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ନିର୍ମାଣରେ ଅତିରିକ୍ତ ବ୍ୟୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ନେଇ ସୁପାରିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବ୍ୟୁ.ବୋ)
ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ୬୬ଟି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ଓ ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ୫୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବଜେତ ବ୍ୟୟବରାଦ ରହିଛି। ହେଲେ ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ୪୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବା ବିଭାଗୀୟ ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି ନଂ-୯(ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ)ଅନୁଭବ କରିଛି। ସେହିପରି ପ୍ରାୟ ୪୨,୫୫୬ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ୮୬୮୫ଟି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ରାସ୍ତା ରହିଛି। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ୪୮୦ କି.ମି.ର ୬୬ଟି ରାସ୍ତା ରହିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୯୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟବରାଦ ରହିଛି। ତେଣୁ କମିଟି ରାସ୍ତାକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୨୫୦ କି.ମି. ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ ଅତିରିକ୍ତ ୫୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ ଅଧିକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଯୋଡ଼ିବା ଲାଗି କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି।
ସେହିପରି ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ୧୮୧ଟି ବିନ୍ଦୁ ସେତୁ ମଧ୍ୟରୁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ସର୍ବନିମ୍ନ ୫୦ଟି ସମାପ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବଜେତ ବ୍ୟୟବରାଦ ରଖିବା ପାଇଁ କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୧୦,୬୦୪ କି.ମି. ସମାପ୍ତକାଳୀନ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ରହିଥିବା ୧୫,୦୯୮ କି.ମି. ରାସ୍ତାର ମଧ୍ୟ ଉପଯୁକ୍ତ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ତେଣୁ ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଅତିରିକ୍ତ ୨୫୦୦ କି.ମି. ରାସ୍ତାର କାର୍ଯ୍ୟ ମରାମତି ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ବ୍ୟୟବରାଦ ଆବଶ୍ୟକ ଅଟିବ ବୋଲି କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଡ଼କ ଯୋଜନାରେ ଅତିରିକ୍ତ ୪୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟବରାଦ ପାଇଁ ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି ମୃତ୍ୟୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି 'ଫନା' ବ୍ୱାରା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ସ୍କୁଲ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ହାଇସ୍କୁଲ କୋଠା ନିମନ୍ତେ ଅତିରିକ୍ତ ୫୦ କୋଟି ଅନୁଦାନ ପାଇଁ କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ଏହି କମିଟିରେ ବିଧାୟକ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କମିଟିରେ ସତ୍ୟେଶ ସିଂ ସାଲୁଜା, ସାଲୁଜା ପ୍ରଧାନ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ତୋଳିଆ, ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାଲି, ଭାଗୀରଥ ସେଠୀ, ପ୍ରୀତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼ାଜ, ସୁଜାତା ନାୟକ ଏବଂ ଅଶୋକ ବଳ ପ୍ରମୁଖ ସଭ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ତୃଣମୂଳସ୍ତରୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟିର ଗୁରୁତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବ୍ୟୁ.ବୋ)
ସାରା ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ଏବଂ ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ୍, ପଞ୍ଚାୟତପ୍ରଦାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉ। ଖଣି ସମୂହ ଅଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ 'ଖଣିଜ ଉନ୍ନୟନ ପାର୍ସି'ରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ କ୍ରୀଡ଼ା ବିକାଶ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ହେଉ। ସ୍କୁଲସ୍ତରରେ ନିମ୍ନରୁ ହୋଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ବିଭାଗୀୟ ବିଧାନସଭା ସ୍ୱାଷ୍ଠି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି।
ବ୍ଲକ୍ ଏବଂ ଜିଲାସ୍ତରରେ ଯୁବ ମେଳା କରିବା ସହ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବା ଦରକାର। ଏମସିଏଲ୍, ଆରଏସ୍‌ସି, ନାଲକୋ ଭଳି ସଂସ୍ଥା ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ, ଆଥଲେଟିକ୍ସ ପ୍ରୋସାହିତ କରୁ। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ, ଜାତୀୟ ତଥା ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନରୁ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବା

କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ

ନେଇ କମିଟି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛି। କେବିକେ ଜିଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରଭାବେ ଅଧିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବ୍ୟୟବରାଦ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କଳାହଣ୍ଡି ଜିଲାରେ ଏକ କ୍ରୀଡ଼ା ହଷ୍ଟେଲ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ କମିଟି ସୁପାରିସ କରିଛି। ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଭୂପିନ୍ଦର ସିଂ ଏହି କମିଟିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଧାୟକ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ସାହୁ, ସୀମାରାଣୀ ନାୟକ, ପ୍ରକାଶ ମାଝି, ଶଙ୍କର ଓରାମ ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ମାଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ମୌସୁମୀ ଗାଏବ: ୧୧ ଜିଲାରେ ସ୍ଥିତି ସଜ୍ଜିମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩୩୭(ବ୍ୟୁ.ବୋ)
ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ଗାଏବ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ପରିସ୍ଥିତି ବେଳକୁ ବେଳ ବିଚିତ୍ରତାରେ ଲାଗିଛି। ଜୁନ୍ ପହିଲାରୁ ଜୁଲାଇ ୧୩ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ୧୯% ବର୍ଷ କମ୍ ହୋଇଛି। ଏହି ସମୟରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ୩୫୭.୧ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ହୋଇଛି ମାତ୍ର ୨୮୦ ମିଲିମିଟର। ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ଦେଖିଲେ ରାଜ୍ୟରେ ପାଖାପାଖି ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷ ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲାକିମ୍ବ ବ୍ଲକ୍‌ରେ

କେବିକେ ଜିଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରଭାବେ ଅଧିକ କ୍ରୀଡ଼ା ବ୍ୟୟବରାଦ କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି

ନଜର ପକାଇଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସଜ୍ଜିମ ହେଲାଣି। ରାଜ୍ୟର ୧୧ଟି ଜିଲାରେ ବର୍ଷ ଅଭାବରୁ ମୃତୁ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେଲାଣି। ପଶ୍ଚିମାଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ତୁଳନା ଅନୁଯାୟୀ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲାରେ ୨୪%କମ୍ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବଲାଙ୍ଗୀର ୩୭, ବାଲେଶ୍ୱର ୪୬, ଗଜପତି ୬୦, ଗଞ୍ଜାମ ୩୫, କନ୍ଧମାଳ ୩୫, କେନ୍ଦୁଝର ୩୩, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୩୨, ନୟାଗଡ଼ ୨୬, ରାୟଗଡ଼ା ୩୯ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲାରେ ୨୫%କମ୍ ବର୍ଷ ହୋଇଛି।

ଯୁବକଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ପିଟିଲେ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ଭଞ୍ଜକିଆ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)/ ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୧୩୩୭
ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ରରୁଆଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ନିସ୍ତୁକ ପିଟିବାର ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଭାଇରାଲ ହୋଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକଙ୍କୁ ନେଇ ଶନିବାର ଥାନାର ବ୍ୱାରରୁ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ତାଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ମାତ୍ର ମାରିଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୋଲିସ୍ କହିବାକୁ ସେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧିଥିବା ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀ କହୁଥିବାକୁ ଏହା ପୋଲିସ୍‌କୁ ଅସୁଆରେ ପକାଇଛି। ରରୁଆଁ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦିବ୍ୟକାନ୍ତ ଲାଜୁ ପୋଲିସ୍ ଏଭଳି କାହାକୁ କିଛି କହି ନାହିଁ ଏବଂ



ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ଯୁବକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି ବୋଲି ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ କହିଛନ୍ତି। ଖବର ଲେଖା ହେବା ଯାଏ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଯୁବକ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଶୁକ୍ରବାର ସେ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଇ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ରାସ୍ତାରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସେନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର କଥା କଟାକଟି ହୋଇଥିଲା। ସେହି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ତାଙ୍କୁ ଗଛରେ ବାନ୍ଧି ମାତ୍ର ମାରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର କେତେଜଣ ଲୋକ ପଞ୍ଚସ୍ଥିତରୁ ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ସେ ନ୍ୟାୟ ପାଇବାକୁ ଥାନାର ବ୍ୱାରମୁଁ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ
କ୍ୟୋଡିଫିକା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
ମେଷ
ଅଜିର ଯାତ୍ରାରେ ଅଭିଳାଷିତ ଫଳ ପାଇବେ ଏବଂ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ ହେବ। ପାରିବାରିକ, ପରିବହନ, ନିର୍ମାଣ, ଜମିଜମା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନାରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ, ମାତ୍ର ଆତ୍ମୀୟତ୍ୱନକ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ିପାରେ। ସାଧାରଣ କଥାରେ ସାମାଜିକ ସହ ମୁକ୍ତିକର୍ମ କରି ଅଶାନ୍ତ ରହିବେ।
ବୃଷ
କୌଣସି କାମ ଠିକ୍ ସମୟରେ ନ ହେବା କାରଣରୁ ମନଃସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ନ କରି ଓ ଯୈର୍ଯ୍ୟହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା କରନ୍ତୁ। ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ପ୍ରତିକୃତ୍ତା ହଠାତ୍ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଭୁଲ୍ ଖବର ପାଇ ସାମାଜିକ ଭାବରେ ବିବ୍ରତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ଭ୍ରମଣ ହେତୁକ୍ତ କ୍ଳାନ୍ତି ଓ ଅବସାଦ ଦେଖାଦେଇପାରେ।
ମିଥୁନ
ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଖବରଟି ଅପରାହ୍ଣେ ପାଇପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟକୁ ସକ୍ଷୁବ୍ଧିତ କରିନେଇ ପାରନ୍ତି। କଳା, ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଭୃତିରେ ଉତ୍ତୁଟି କରିବେ। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା, ସଂଗୀତକ ସମସ୍ୟା, ଯାନ୍ତ୍ରିକ ତ୍ରୁଟି, ଜମିଜମା କାରବାର ପ୍ରଭୃତି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର କାମରେ ମନୋନିବେଶ କରିପାରନ୍ତି।
କର୍କଟ
ଦୀର୍ଘଦିନର ପ୍ରତୀକ୍ଷା ପରେ ଅପୂର୍ବ ସଫଳତାରେ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ପୈତୃକ ସମ୍ପର୍କକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଚଣାଓଟରା ଦେଖାଦେଇପାରେ। ଖଳନୋକ ମାନଙ୍କ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କାମ କରିପାରନ୍ତି। ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିବୃଦ୍ଧିତା ବଢ଼ିପାରେ ଏବଂ ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ କରିବେ।
ସିଂହ
ଆଜିର ପ୍ରଭୁତ୍ୱ ଯାତ୍ରା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଏଡ଼ସ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚରଣ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୧୩୭: ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଜଣେ ୭ ବର୍ଷ ଶିଶୁଙ୍କର ଏଡ଼ସରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଶିଶୁଙ୍କର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶାଂରେ ରଥଯାତ୍ରା ଦେଖିବାବେଳେ ହଠାତ ତାଙ୍କର ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇବାକୁ ସେ ଚଳେ ପଡିଯାଇଥିଲେ। ପରେ ଜେଜେବାପା ତାଙ୍କୁ ଏମ୍ବୁଲେନ୍ସରେ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଡିକିହାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ଶରୀର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମେଡିକାଲ ଫାଣ୍ଡି ପୋଲିସ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ନଂ.୩୭୮/୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ତାଙ୍କ ବାପାଙ୍କର ପୂର୍ବରୁ ଏଡ଼ସରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ପୋଲିସ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ପୁଅକୁ ପୂର୍ବରୁ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଏକମାତ୍ର ନାତିକୁ ହରାଇ ଜେଜେବାପା ଦୁଃଖରେ ମ୍ରିୟମାଣ ହୋଇପଡିଛନ୍ତି।



ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବଡ଼ବାଗରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ।

ଯୁକ୍ତ ୨ ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ପ୍ରକାଶ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୩୭(ସ୍ଵାଭୋ) ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ଶରୀର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସାମ୍ବନ୍ଧ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଚାଲିଛି। ଅନୁସାରେ, ବିଜ୍ଞାନରେ ୮୯.୨% କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଆଗରେ ରହିଥିବାବେଳେ ୮୭.୭% ସହ ଦ୍ଵିତୀୟରେ ଭୁବନେଶ୍ଵର ବିଜେଟି ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଓ ୮୭.୧୭% ସହ ତୃତୀୟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ସରସ୍ଵତୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରହିଛି। ସେହିପରି କଳାରେ ୭୦.୪% ସହ ବିଜେଟି ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଆଗରେ ରହିଛି ୭୦% କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଦ୍ଵିତୀୟରେ ରହିଥିବାବେଳେ ନରସିଂହପୁର ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ୬୮.୧୭% ସହ ତୃତୀୟରେ ରହିଛି। ବାଣିଜ୍ୟରେ ୭୫.୮୩% ସହ ଚାକଟେର ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ପ୍ରଥମରେ ରହିଛି। ୭୫.୫% କର୍ ଅଫ୍ ମାର୍କ ସହ ରେଭେନ୍ସା ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ଦ୍ଵିତୀୟରେ ଓ ୭୪.୪% ସହ ଶୈଳବାଳା ଫ୍ରିମେନ୍ଟ ହାଇର ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ତୃତୀୟରେ ରହିଛି। ଦ୍ଵିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଆସନ୍ତା ୧୫ରୁ ୧୭ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ମଧ୍ୟରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ। ୧୭ ତାରିଖରେ ନାମଲେଖା ସମ୍ପର୍କିତ ତୃତୀୟ ତଥ୍ୟ ଇ-ସେକ୍ଟର ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ସ୍ଵର୍ ବିଲେଜୁନ ମେରିଟ୍ ଲିଷ୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସହ ୨୫ରୁ ୨୭ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ନାମଲେଖା ହେବ। ତେବେ ଜୁଲାଇ ୨୯ରୁ ଯୁକ୍ତ ୨ ପ୍ରଥମ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଉକ୍ତ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ପାଇଁ ୩ ଲକ୍ଷ ୭୫ ହଜାର ୯୫୮ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩ ଲକ୍ଷ ୩୩ ହଜାର ୫୭୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ଲାଭି ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କଳା ବିଭାଗରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୧୦୦ଜଣଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ପାଇଁ ଡକାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧ ଲକ୍ଷ ୯୩ ହଜାର ୮୪ଜଣ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗରେ ୮୧ ହଜାର ୧୯୭ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭୫ ହଜାର ୨୫୮, ବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗରେ ୨୨ ହଜାର ୩୭୫ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ହଜାର ୬୧୭, ସଂସ୍କୃତରେ ୬ ହଜାର ୩୯୯ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫ ହଜାର ୨୯୯ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକରେ ଡକାଯାଇଥିବା ୪ ହଜାର ୬୯୦ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪ ହଜାର ୩୫ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମ ଲେଖାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ୧୯୮୪ କଲେଜର ୫ଟି ବିଭାଗରେ ମୋଟ ୪ ଲକ୍ଷ ୪୮ ହଜାର ୧୯୫ ସିଟ୍ ରହିଛି।

ଅଧରପଣା: ୧୨ରୁ ଏବେ ୯ ହାଣ୍ଡି

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୩୭ ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା ଶେଷ କରି ଜନ୍ମଦେବିକୁ ବାହୁଡ଼ାଯାଉଥିବା ଦେଖିବା ପରେ ଚା' ପରଦିନ ରଥ ଉପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅତ୍ୟନ୍ତ ମନୋରମ ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହା ପରଦିନ ସିଂହଦ୍ଵାରଠାରେ ତିନିରଥ ଉପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି ପବିତ୍ର ଅଧରପଣା ଭୋଗ। ରଥାରୁତ୍ଵ ଠାକୁରମାନଙ୍କର ଅଧର ଉକ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ଵଚ୍ଛ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ମାଟିହାଣ୍ଡିରେ ହେଉଥିବା ପଣାଭୋଗକୁ ଅଧରପଣା କୁହାଯାଏ। ଏହି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଗବେଷକ ଡ. ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ କୁହନ୍ତି, ପୂର୍ବେ ବାହୁଡ଼ା ଦଶମୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଏକାଦଶୀ ତିଥିରେ ତିନିହାଣ୍ଡି, ଦ୍ଵାଦଶୀ ଦିନ ତିନିହାଣ୍ଡି ଏହିପରି ୯ ହାଣ୍ଡି ଏବଂ ଶ୍ରୀବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ପଥରେ ରାମ ଓ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୨ ହାଣ୍ଡି (ସାନ) ଏବଂ ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ରଥରେ ମଦନମୋହନ ଠାକୁରଙ୍କ ପାଇଁ ୧ ହାଣ୍ଡି (ସାନ) କ୍ରମରେ ସମୁଦାୟ ୧୨ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସମ୍ପ୍ରତି ତିନିରଥ ପାଇଁ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସମୁଦାୟ ୯ ହାଣ୍ଡି ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେଉଛି। ରାସବଦାସ ମଠ, ବଡ଼ଓଡ଼ିଆ ମଠ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ମତି ଲେଖାଏ ଅଧରପଣା ଓ ପଣା ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଉଛନ୍ତି। ରଥ ଉପରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଶେଷ ହେବା ପରେ

ଅଧରପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ନାତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ, ରାସବଦାସ ମଠ ଓ ବଡ଼ଓଡ଼ିଆ ମଠ ପ୍ରଦତ୍ତ ଛେନା, ସର, କଦଳୀ, ଛାତି, ଗୋଲମରିଚ, ବୁଣ୍ଡ, କର୍ପୂର, ଜାଇଫଳ ପ୍ରଭୃତି ପଣା ସାମଗ୍ରୀ ପାଳିଆ ମହାପୁଅର ରଥ ଉପରେ ରଖିଥାନ୍ତି। ପ୍ରତି ଠାକୁରଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଭୋଗ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀଅଧରକୁ ପାଇବା ଭଳି ଉକ୍ତ ଥିବା ବୁଧାକାର ମୂର୍ତ୍ତିକା ନିର୍ମିତ ତିନିଗୋଟି ହାଣ୍ଡି ରଖାଯାଏ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ହାଣ୍ଡି ସମାନ ମାପର ହୋଇ ନ ଥାଏ। ପୂର୍ବରୁ ପାଣିଆ ଆପତ ସେବକମାନେ ସିଂହଦ୍ଵାର ଛାଉଣି ମଠ ସମ୍ମୁଖକୁ କୁପୁରୁ ଗରା ମାନଙ୍କରେ ଜଳ କାଢି ରଥ ଉପରକୁ ବୋହି ନେଇ ବଡ଼ ପିଇଲ ହୁଣ୍ଡାରେ ରଖୁଥାନ୍ତି। ଜଣାଯାଏ, ପୂର୍ବେ ଅଧରପଣା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଜଳ ରାଧାବଲ୍ଲଭ ମଠ କୁପୁରୁ ଆସୁଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସିଂହଦ୍ଵାର ସମ୍ମୁଖ କୁପୁରୁ ଏହି ଜଳ ଅଣାଯାଉଛି। କୁପୁରୁ ଜଳ ବୋହିବା ସମୟରେ ମନ୍ଦିର ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ବରକନ୍ୟାଜ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆଗରେ ଗୁଆ ଖୋଳି ପା ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଡ଼େଇଥାନ୍ତି, ଯେପରି କେହି ପବିତ୍ର ଜଳକୁ ସ୍ପର୍ଶ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ଅଧରପଣା ଭୋଗ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ମହାପୁଅମାନେ ଆଇ ଭିତରୁ, ତଳିରୁ ଓ ପାଳିଆ ପୁଷ୍ପାଳକ ଅଧର ଆଗରେ ଖଣ୍ଡେ ନୂଆ ଗାଞ୍ଜା ଭୋଗ ଧରିଥାନ୍ତି।

ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡି ଉପରେ ଖଣ୍ଡେ ଲେଖାଏ ଧଳା କରିଆ (ଭାଲି କନା) ପକାଯାଏ। ପବିତ୍ର ଜଳକୁ ଛାଣିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହା ପକାଯାଇଥାଏ। ମହାପୁଅମାନେ ପ୍ରତି ରଥ ଉପରେ ଅଧରପଣା ପଣା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ଏହାକୁ ପତ୍ରାବତ୍ତ, ସୁଆରବତ୍ତ, ଗରାବତ୍ତ ପାଳିଆ ସେବକ ତିନିରଥ ଉପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରନ୍ତି। ଏହାପରେ ପାଳିଆ ପୂଜାପଠା ପଠାଯାଏ। ତେଣୁ ଭୋଗ ଲଗାଇଥାନ୍ତି। ଭୋଗ ହେବା ପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ପାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ। ଜନଶ୍ରୁତିରୁ ଜଣାଯାଏ ତିନିରଥ ଉପରେ ଠାକୁରମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପିତ ଅଧରପଣା ଭୋଗ ରଥର ପାର୍ଶ୍ଵ ଦେବଦେବୀ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଚଣ୍ଡା ଚାମଣ୍ଡା ଓ ଅଶରୀରାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ। କାରଣ ସରରାଚର ବିଶ୍ଵ ବ୍ରହ୍ମାଣ୍ଡର ହିତ ସାଧନ ନିମନ୍ତେ ମହାପ୍ରଭୁ ନବଦିନାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା କରିଥାନ୍ତି। ଏହି ଚଣ୍ଡା ଚାମଣ୍ଡା ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ପାଇଁ ସମର୍ପଣର ପ୍ରଥା ନାହିଁ। ଏଣୁ ଯାତ୍ରାର ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝୁ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ବିଧାନ ବହୁ ପ୍ରାଚୀନ କାଳରୁ ରହିଆସିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଅଧରପଣା ହାଣ୍ଡିମାନଙ୍କୁ ରଥ ଉପରେ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ସାଧାରଣତଃ ଅନ୍ୟ କେହି ଏହି ଅନୁଗୋପନ ପଣାକୁ ସେବନ କରି ନ ଥାନ୍ତି ବୋଲି ଡ. ଦାଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

Table with 2 columns: ଅଧରପଣା ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ and details of the festival.

Advertisement for IFFCO fertilizers with images of fertilizer bags and text in Odia.

Advertisement for 'ଜିଲ୍ୟାଟି କଟକ' featuring an image of a building and text about a business opportunity.

Advertisement for 'ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଭିଜିଲ୍ୟାନ୍ସ ଦ୍ଵାରା ଗିରଫ' featuring a photo of a man and a list of charges.

Large advertisement for 'ROYALE SALE' by Kalamandir Royale, featuring a 50% off discount and store address.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ଯୁବ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସୁକୁମାରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ବରଲା/ହାଟଡିହା, ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହାଟଡିହା ବ୍ଲକ ସୋସାଲ ଥାନା ବେଲମଳା ଗ୍ରାମର ଡ. ସୁକୁମାର ପୁରାଣ(୪୩)ଙ୍କ ଏକ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସୁକୁମାର ପରିବାର ସହ ଚେଲାଇରେ ରୁହନ୍ତି। ଚେଲାଇର ଅନୁଲରେ ସେ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କଲେଜ କରିଛନ୍ତି। ନିଜ ଚାକିରି ସେ କୁଲିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଯୁବ ଚେଲାଇରୁ ନିଜ କାମ ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏକ ଟ୍ରକ ସହ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଯଶସ୍ୱରା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ସୁକୁମାର ସାଧାରଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବିଧାୟକ ପଦରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ପରୋପକାରୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ପରିଚିତ। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଅସହାୟକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଏକ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସମଗ୍ର ହାଟଡିହା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି।

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଦେହ ବର୍ଷର ଶିଶୁ ମୃତ

କୋଳିମାଟି, ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଯଦିପୁରା ବ୍ଲକ ବଳରାମପୁର ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତ ଅତୀ ସାହି ଗ୍ରାମର ସୁର୍ଯ୍ୟନ ସାହୁଙ୍କର ଦେହ ବର୍ଷର ପୁଅ ସାଲ ପ୍ରକାଶ ଶୁକ୍ରବାର ୨୮ ରେ ଅଗଣାରେ ଖେଳୁଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଏକ ବିଷାକ୍ତ ସାପ କାମୁଡ଼ି ଦେଇଥିଲା। ପରିବାର ଲୋକ ଶିଶୁଟିକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଆନନ୍ଦପୁର ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ତା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜଟକ ନିଆଯିବାବେଳେ ବାଟରେ ଶିଶୁର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁ ଖବର ଶୁଣି ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଥିଲା।

ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବୁଲି କମିଟାରୀ ଗୁରୁତର

ଝୁଝୁରା, ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଝୁଝୁରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୨୦ନଂ. କାତାୟ ରାଜପଥର ସାତକୁଳ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ୧୧ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ବାଲକରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଝୁଝୁରା ବୁଲି କମିଟାରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ବାସକୁ ଏକ ଟ୍ରକ ଧକ୍କା ଦେବାରୁ ସେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଝୁଝୁରା ଡାକ୍ତରଖାନା ନିଆଯାଇ ପରେ ଜଟକକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ସର ବସ୍ତୁଆରେ ୧୨ ଝୁଝୁରା ବୁଲି ଚାଲି ଉପର ସାଲ ବୋଲେରୋରେ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଣୁ ବା ଟ୍ରକ (ନଂ. ଓଡି ୦୯ବି-୧୫୧୧)କୁ ଜଟକ କରି ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

ଏଟିଏମରୁ ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ ବିଫଳ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୩୭(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)- ଯଦିପୁରା ଥାନା ଶାଳପତା ବାଗପାସ୍ ଛକ ନିକଟରେ ଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାଖାର ଏକ ଏଟିଏମ୍ କାରଖାନା ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏହି ଏଟିଏମ୍ କାରଖାନାକୁ କେହି ଦୁର୍ଘଟିତ ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିବା ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଶାଖା ପରିଚାଳକ ଗଣାଧର ପଣ୍ଡା ଏନେଇ ଯଦିପୁରା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଏଟିଏମ୍ ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ସେଥିରୁ କିଛି ବାହାର କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଯଦିପୁରା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିରଞ୍ଚି ବାଗ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ ୧୧୧/୨୦୧୯) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଏଟିଏମରୁ ସିପିଟିଭିକୁ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ବୃକ୍ଷରୋପଣ ସଙ୍କଳ୍ପ ସମାବେଶ

ଝୁଝୁରା ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)-କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାବେ ଖ୍ୟାତିଲାଭ କରିଥିବା କାଠ ବାରିଶୁଳା ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ ବିଦେବକାନନ୍ଦ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ପରିସରରେ ଶନିବାର ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ ସଂକଳ୍ପ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦୁଝର ଡିଏଫଓ ସତ୍ୟଜ୍ୟୋତି ଶାହାଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ସରପଞ୍ଚ ବାଣୀପାଣି ସୋରେନ, ହରିଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଜଗନ୍ନାଥ ମୋତି, ତରୁଣୀ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସୁନା ଅଳଙ୍କାରରେ ଝଲସୁଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ଜୀଉ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୭(ସ୍ୱ.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଶନିବାର ଦିନ ରଥାଭିଷେକ କେନ୍ଦୁଝରର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ବଳଦେବଜୀଉ। ବଳଦେବଜୀଉ, ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଏବଂ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ପବିତ୍ର ସୁନାବେଶକୁ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ରଥରେ ଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଭକ୍ତ ଆସି ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କୁ ସୁନାରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ବେଶକୁ ଦର୍ଶନ କରି ସାନ୍ଧ୍ୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସୁନାବେଶକୁ ଶାନ୍ତିଶୁଖାଳର ସହ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଏବଂ ଯାତ୍ରା ମାନଙ୍କ ପୁରୁଷା ପାଇଁ ଜିଲା, ପୋଲିସ୍ ଏବଂ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୧ଟି ଘଣ୍ଟା ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। କଡ଼ା ପୁରୁଷା ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଲକରକୁ ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କ ଅଳଙ୍କାର ରଥ ପାଖକୁ ଆଣାଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କ ସୁନାବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ



ସୁନାବେଶରେ ତିନି ଠାକୁର।

ରଖାଯାଇ କଡ଼ା ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ସୁନାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ରାତି ୧୦ଟା ପ୍ରାୟ ୧୧ ଘଣ୍ଟା ଭକ୍ତମାନଙ୍କର ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା। ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ମୁତୟନ ସହିତ ୮ଟି ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କ ସୁନାବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ

ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଏକଇତି ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ଉପକ୍ରମାପାଳ ସୋମନାଥ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି। ରଥ ଉପରକୁ ଯାଇ ଦର୍ଶନ କରିବା ବାଣୀ କରାଯାଇଛି। ପୁରୁଷା ଦୃଷ୍ଟି କୋଣରୁ ଏବଂ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ରଥ ଗଡ଼ିପଟେ କଡ଼ନ କରାଯାଇ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

- ବଳଦେବଜୀଉଙ୍କ ପବିତ୍ର ସୁନାବେଶ
- ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି

ଏସପି (ଡିଆଇଜି) ଜୟନାରାୟଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୬ ସିପିଟି କ୍ୟାମେରା ରଥ ନିକଟରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପୁରୁଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ୪ ପ୍ଲାନୁର ଫୋର୍ସ ଓ ୨୫ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ମୁତୟନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜିଲାପାଳ ଆଶୀର୍ଷ ଠାକରେ, ଉପକ୍ରମାପାଳ ସୋମନାଥ ପ୍ରଧାନ ତଥା ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସୁନାବେଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଛନ୍ତି। ଆଇନଶୁଖାଳା ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟଙ୍କୁ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କର ସୁଖଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଉତ୍ତମ ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା।

ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଖେରୁଡ଼ି ଭୋଗ ବଣ୍ଟନ



ଖେରୁଡ଼ି ଭୋଗ ନେବାପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼।

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଅଗ୍ରଣୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ଭୁକ୍ତୁରୁ' ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ପବିତ୍ର ସୁନାବେଶ ଅବସରରେ ବଡ଼ପାଖରେ ୧୨ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଖେରୁଡ଼ି ଭୋଗ

ବିତରଣ କରାଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସହାୟକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଜିଲା ମୁକ୍ତ ବିଭକ୍ତି ସଭାପତି ତଥା ସହାୟକା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥାର ସଭାପତି ସୌମ୍ୟଶଙ୍କର ଚକ୍ର, ଆଶିଷ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ୧୨ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଖେରୁଡ଼ି ଭୋଗ

ଭକ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କରିଥିଲେ। ଭକ୍ତଙ୍କୁ କୁବର ସଭାପତି ନବକିଶୋର ସାହୁ, ଉପସଭାପତି ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ପତି, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟଜ୍ୟୋତି ଦାସ, ଉପଦେଷ୍ଟା ଶରତ କୁମାର ସାହୁ, ଦେବଶିଷ୍ୟ ମିଶ୍ର, ମୁନା ସାହୁ, ଦଶରଥ ସାହୁ, ଶ୍ୟାମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ପୁରଜଳାଳ ଦାଶ, ସୁଦର୍ଶନ ମହାରଣା, ସପନ କୁମାର ସାହୁ, ବିଷ୍ଣୁଜିତ ବେହେରା, ସତ୍ୟଜ୍ୟୋତି ଦାଶ, ଭୁକ୍ତୁରୁର ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପାଦକ ରମାନରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ତ୍ରିଲୋଚନ ମିଶ୍ର, ବିଜୟ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସହାୟକ ଏହି ପ୍ରସାଦ ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ସୁନାବେଶ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଆସିଥିବା ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ସୁଦୃଢ଼ ୧୧ଟାରେ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ପ୍ରାୟ ୧୧ଟାରେ ସେବନ କରିଥିଲେ।

ତେଲକୋଇରେ ତିନି ଦିଅଁଙ୍କ ସୁନାବେଶ

ତେଲକୋଇ, ୧୩୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ତେଲକୋଇ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ଠାରେ ପବିତ୍ର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଶେଷ ହୋଇଛି। ତିନି ଠାକୁରଙ୍କର ନତିକାନ୍ତିରେ ଶ୍ରୀ ବିଗ୍ରହଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ମଙ୍ଗଳ ଆରତୀ ପଢ଼ିଲେ ଧୂପ ଓ ସକାଳ ଭୋଗ ପରେ ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରେ ରଥଟୋ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରୁ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ଗହଣରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କୁ ମା' ମାଉସୀ ମନ୍ଦିରରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ମନ୍ଦିର, କମିଟି ଓ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶାନ୍ତି ଶୁଖାଳାକୁ ରୁକ୍ଷ୍ମ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆଳୁକ ପତାଙ୍ଗ, କାଳିଆହତାରେ ମଧ୍ୟ ପବିତ୍ର ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଶୁଖାଳାରେ ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ ପାଇଁ ଭକ୍ତ ମାନେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।



(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରୟାସ)

କାକୁଡ଼ି ପରାସ ପାଉଁଶ ଦେଖା । ବାହାରକୁ ଫୁଲ ଭିତର ଫାଳ ।

କିଛି ବ୍ୟକ୍ତି ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କ ଭିତର ସ୍ୱରୁପ ବାହାରକୁ ଆସି ଲଗାପଡ଼ି ନ ଥାଏ। ଉପରେ ଉପରେ ମିଠାକଥା କହି ଆପଣାଗ ଭାବ ଦେଖାଇଥାନ୍ତି, ଅଥଚ ଭିତରେ ଭିତରେ ନିଜ ମନ୍ଦ ଅଭିଳାଷକୁ ପୂରଣ କରାଇ ନେଇଥାନ୍ତି। କାକୁଡ଼ିର ଉପରିଭାଗ ଦେଖି ଚିକକଣ ପରୁ ଚା'ର ଭିତର ଫାଳ ରହିଥିବା ଭଳି ଉପରକୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ନିର୍ମଳ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଖାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଭିତର କପଟାଚରଣ ବା ମନ୍ଦ ଆଚରଣ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

କି ବୁଦ୍ଧି କଲି ? କଉଡ଼ି ପଶକ ପାଇଁ ମହତ ସରେଇ ଦେଲି ।

ମନୁଷ୍ୟର ଏକ ଉନ୍ନତ ଗୁଣ ହେଉଛି ମାନସମାନ ବା ଇଚ୍ଛା । ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଥରେ ଚାଲିଗଲେ ଆଉ ଯେତେ ଦେଖା କଲେ ମଧ୍ୟ ଫେରି ଆସି ନ ଥାଏ। ତେଣୁ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ କର୍ମ ପ୍ରତି ସକାର ବା ସତେଜ ରହିବା ବିଧେୟ। ସାମାନ୍ୟ ପଲ୍ଲୀ କେତେଟା ପାଇଁ ମାନସମାନ ବା ଇଚ୍ଛା ହରାଇ ବସିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ପଶୁପାଦ କରିଦିଏ। ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗତମାଳି, ପ୍ରବାସ, ପ୍ରବନ୍ଧ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଣ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କ ଗହଣାଗାଣି

ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୭

୩୪କିଲୋ ୨୬୫ ଗ୍ରାମ ସୁନା ଗଢ଼ିତ ଥିବା କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ସୁନା ଅଧ୍ୟାୟ ଆକଳନ କରାଯାଇପାରିନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ୨୦୦୮ ମସିହାଠାରୁ ଏହି ସୁନାବେଶ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବଡ଼ ଏକାଦଶୀ ଦିନ ରଥାଭିଷେକ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦୁଝରର ରାଜ୍ୟ ପୁଷ୍ପପୋଷକତାରେ ୧୩ ପ୍ରକାରର ଅଳଙ୍କାରରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଆଭୂଷିତ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ସୁନା ମୁକୁଟ, କିଆପତ୍ର, ସୁନା କିରିଟି, ସୁନା ମାରିତ, ସୁନା ପେଟି, କୁଣ୍ଡଳ, ହାର, ବାହୁଡ଼ି, କଳଶ, ଗଜାରବ, ମୁଦ୍ରାମଣି, କିରିଟ, ବାହୁ ଆଦି ଅଳଙ୍କାର, ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ମାଳରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କୁ ବେଶ ସମୟରେ ସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇଛି। ସମୁଦାୟ ୧୮କିଲୋ ୬୦୦ ଗ୍ରାମ ସୁନାଅଳଙ୍କାର ସହ ୨୨ କେଜି ଗୁଡ଼ା ଅଳଙ୍କାର ଲାଗି ହୋଇଛି। ସୁଦାନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଶ୍ରୀ ଜୀଉଙ୍କର ପାଖାପାଖି



ହରିହର ମନ୍ଦିର ରଥାଭିଷେକ ଠାକୁରଙ୍କ ସୁନାବେଶ।

ସୁନାବେଶ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ବର୍ଦ୍ଧିତ, ୧୩୭(ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବିଲର ତିନୋଟି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାଭିଷେକ ଠାକୁରମାନେ ଶନିବାର ଦିନ ସୁନାବେଶରେ ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବଡ଼ବିଲ ପ୍ରବେଶପଥର ସେଠା କଲୋନାସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣଶେଖର ସିଂହ, ଓଏମସି କଲୋନା ନିକଟସ୍ଥ ହରିହର ମନ୍ଦିର ଓ ନାଳକା ଗୋଡ଼ସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ରଥାଭିଷେକ ତଥା ସୁନାବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିବା ତିନି ଠାକୁରଙ୍କ ନିକଟରେ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରବଳ ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE • SAME PRICE

For Single Day	For 7 Days	For 15 Days	For 30 days
6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4
1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00
		12,000.00	25,000.00
			20,000.00
			40,000.00

GST 5%

FINANCE BCF ରଣ ଲିମିଟେଡ଼ ଭାରତର ସବୁଠୁ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ମାଳସିଟ, ଆଧାରକାର୍ଡ, କୃଷି ଓ ସମ୍ପତ୍ତି, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, BPL ରଣ ଘରେବସି 5 ଘଣ୍ଟାରେ ପାଆନ୍ତୁ। 0% ସୁଧ 45% ଛାଡ଼। No File Charge No Guarantor

8449559072 8941894551

See Color Display Classified on every Tuesday & Friday

ଲୋନ! ଲୋନ! ଲୋନ BFC FINANCE ୧ ଲକ୍ଷ ୫୦ ହଜାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଲୋନ

ଗୃହରୁଣ, ମାର୍କସିଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ବିଜନେସ୍, କୃଷି, ବ୍ୟବସାୟ, ସମ୍ପତ୍ତି, କୁଳୁଡ଼ାପାଳନ, ଇଟାଭାଜି, ଆଧାର କାର୍ଡ, ରାସନ କାର୍ଡ, ଆଦି ସମସ୍ତ ରୁଣ

ବେରୋଜଗାର ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିଶେଷ ଛାଡ଼ ୧% ସୁଧ ୫୦% ରିହାତି 85058-11813 85058-50178 bharatloanonline@gmail.com

ରଣ ପ୍ରଥମ 100 କଲରୁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଟଙ୍କା ନେଉଛନ୍ତି, ଧୋକା ଦେଉଛନ୍ତି ଆଗେ କାମ - ପରେ ବାମ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ କକ୍ଷାଧିକ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱାସ 1,00,000ରୁ 80,00,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ

ଗଣପତି ପାଇନାଡୁ ମାର୍କସିଟ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ବ୍ୟବସାୟ, ରାଶନ କାର୍ଡ, ଆଧାର କାର୍ଡ, ଟାକ୍ସ, ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ 2% ସୁଧ - 40% ରିହାତି 0କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ 7291060977 7291046520

ALL EDITION - B/W (Everyday) for Booking Contact: 0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

All INDIA FINANCE COMPANY ଏବେ କରିବ ଗ୍ରାମ/ସହର ପାଇଁ ସବୁ ବଡ଼ ରଣ 50,000-95 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାର୍କସିଟ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଆଧାର କାର୍ଡ ଏବଂ ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା । 1% ସୁଧ, 40% ରିହାତି (ମହିଳା ସ୍ତ୍ରୀ ରଣ ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ) Helpline 09485665198

ରଣ ଉତ୍କଳ ପାଇନାଡୁ ଲିଡ଼ ବିନା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ମହିଳା/ପୁରୁଷ 10 ବର୍ଷରେ ଫେରସ 1% ସୁଧ 35% ରିହାତି ମାର୍କସିଟ, ଆଧାରକାର୍ଡ, ବୋକାନୀ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି (1ରୁ 50 ଲକ୍ଷ) ରଣ ଉପକ୍ରମ 8743077374 8743913774 ujjawalfinancelimited@gmail.com Add :- 41/14, Sec.1, Pushp Vihar, Delhi

ଭାରତର ନଂ.1 କମ୍ପାନୀ 1988 ଠାରୁ ଅପରାଧ ସେବାରେ MAHALAXMI FINANCE PVT. LTD. ସବୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଧାରକାର୍ଡ, ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର, ମାର୍କସିଟ, ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି, BPL, ରଣ ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ 2% ସୁଧ 40% ଛାଡ଼

7894704743

ASTROLOGY ASTROLOGY

ଭଟକିବାରୁ ବଞ୍ଚିଛୁ କୌଣସି ବି କାମ ବାକୀ ଅଯୋଗ୍ୟ ତାମ୍ବୁଳ (ବେଶାକିଶ - ବଶାବତର) ସ୍ତୋତ୍ରବିଦ୍ୟା, ଚଣ୍ଡି-ଚଣ୍ଡି ମନ୍ତ୍ର ସେବା, ବ୍ୟବସାୟରେ ସମସ୍ତ, ସଫଳତା, ଶୁଭାଙ୍ଗୁ ମୁକ୍ତି, ରାଜସ୍ୱଳା ଭୋଗ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ, ସୁରକ୍ଷା, ବିବାହରେ ସମସ୍ତ, ଶିଖର କାମ ନ କରା, ବାହୁଡ଼ା, ବୋର୍ଡ଼ ବେସ, ତରମର ସ୍ତୋତ୍ର, ମୁକ୍ତିକରଣ ଶୋକା ବେସ, ୩ ପଞ୍ଚାରେ ୧୦୦୦ ସମାଧାନ - A To Z ଉପରେସି

9899587663 8743922900

ଭଗବାନ ଚାହିଁଲେ ଲକ୍ଷ୍ମର ଲକ୍ଷ୍ମ ବୁଝାଇବାକୁ ଦେବି ନାହିଁ କେବଳ 2 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟିସ୍ଥିତ ସମାଧାନ ମୁଁ କରିଥିବା କାମକୁ କାଟିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଦାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର ସେ. ପ୍ରେମବିବାହ, ସଖୀର ସମସ୍ୟା, ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା, ରୋଗରେ ଔଷଧ କାମ ନ କରିବା, ଚାକିରିରେ ସଫଳତା, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି, ସରକାରୀ ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ରୁଚି-ପ୍ରେତ, ପୁଣିଗାରେଡ଼ି, ମୁଠକରଣୀ, ତନ୍ତ୍ର-ମନ୍ତ୍ର ବଶାବରଣ, କଳା ଯାତ୍ରା ବତାବି। ମିଆଁ ମଲଖାନ ଜୀ 09870155846

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠାକୁର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିକଟ ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

କୋଷ୍ଠା ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ଜନସମୂହ ପାଳଟିଲା

କୋଷ୍ଠା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କୋଷ୍ଠାରେ ବାହୁଡ଼ା ରଥଯାତ୍ରା ଉତ୍ସାହ ଭରାପନାର ସହିତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ବହୁ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାବେଶରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ଜନସମୂହ ପାଳଟି ଥିଲା। ଏଥର ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସତ୍ତାପ ପାଣିଗ୍ରାହା, ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ପାଣିଗ୍ରାହା, ସଞ୍ଜାବ ପାଣିଗ୍ରାହା, ସପନ କୁମାର ଦାସ, ଭୁବନ ପାଣିଗ୍ରାହା ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମସ୍ତ ନୀତିକାଣ୍ଡ ସମାପନ କରିଥିଲେ। ଗୁଣ୍ଡବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟ ସୁଧାଂଶୁ କୁମାର ଦତ୍ତ ତିନି ରଥରେ ଛେବା କରିଥିଲେ। ବାରିପଦା ରଥ ଢାଞ୍ଚାରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ରଥକୁ ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ଚାଣି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚାଇ ଥିଲେ। ଶୁକ୍ରବାର ରଥ ଚଣା ସମୟରେ ବର୍ଷା ହେବାରୁ ଏଥିରେ ବିଳମ୍ବ ଘଟିଥିଲା। ପରେ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥକୁ ମହିଳାମାନେ ଚାଣିଥିଲେ। ରଥ ଅଳ୍ପଦୂର ଯାଏ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ଶନିବାର ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥ ଓ ମହାପ୍ରଭୁ ଭକ୍ତଭଦ୍ରଙ୍କ ରଥ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ମନ୍ଦିର ଦୁର୍ଗ ବୋର୍ଡର ପୁଣି ହରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦତ୍ତ, ସଦସ୍ୟ ଗୁଣାଧର ଦତ୍ତ, ଧାନେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପାଣି ଓ ଅନ୍ୟ ମାନେ ପରିଚାଳନା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଭୋଗଲତ୍ତୁ ଫିଙ୍ଗା ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଲା

ଖୁଣ୍ଟା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ସ୍ଥାନୀୟ ଖୁଣ୍ଟାରେ ତିନି ଠାକୁରଙ୍କ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଖୁଣ୍ଟା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିରରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ତିନି ଠାକୁର ପହଞ୍ଚିଲେ ଅର୍ଥ ରଥାଗୁଡ଼ି ହୋଇଥିଲେ। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିରଠାରୁ ଖୁଣ୍ଟା ବନ୍ଦାର ମଧ୍ୟ ଦେଇ ବଡ଼ଖୁଣ୍ଟା ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଥକୁ ଚାଣି ଆଣିଥିଲେ। ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଓ କମିଟି ସମ୍ପର୍କ ରଥ ରପତୁ ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଭୋଗଲତ୍ତୁ ଫିଙ୍ଗା ଯାଇଥିଲା, ଯାହାକି ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଥିଲା। ରଥ ଯାତ୍ରା କମିଟିର ସଭାପତି ଗଦାଧର କମିଳା ଓ ସଦସ୍ୟମାନେ ରଥଯାତ୍ରା କୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଭଦ୍ରକ ବିଶିଷ୍ଟ ପ୍ରବଚକ ସୂର୍ଯ୍ୟ ନାରାୟଣ ଦାଶ ରଥଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କିତ ଧାରା ବିବରଣୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ବାହୁଡ଼ିଲେ ମହାପ୍ରଭୁ

କୁଆମରା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଗୋପବନ୍ଧୁ ନଗର ବୁକର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର, ପୁରୁଣା ବାରିପଦା, ଜୟପୁର, ହାତକୋଟ, କୁଶଳପା, ସାରବେଳାକୁଟି, ଦାୟୁସାହି, ଅଛଡା ପ୍ରଭୃତି ସ୍ଥାନରେ ରଥ ଚଣାଯାଇଥିଲା। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ କୁଆମରା, ସାଙ୍ଗୁଳୁକା, କଟଦା, ସିମିଳାବନ୍ଧ, ଗୋହିରାଦିଆଠାରେ ଭକ୍ତମାନେ ରଥ ଚାଣିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ପରିଚ୍ଛିପୁର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ସରିତା ସିଂ ବାଲୁକାରେ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବା ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଥିଲା।

ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଭିଡ଼

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ରାଇରଙ୍ଗପୁରରେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ଦିଗ୍ରହଙ୍କ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରଭୁ ସୁବର୍ଣ୍ଣନ, ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ, ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଏବଂ ବଡ଼ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ବାହୁଡ଼ା ରଥ ଅଧାବାଟରେ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ଦିଗ୍ରହ ରଥରେ ରାତ୍ରି ଯାପନ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ରଥକୁ ଭକ୍ତମାନେ ମନ୍ଦିର ନିକଟକୁ ଚାଣି ଆଣିଥିଲେ। ରଥରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଆଳତୀ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଭିଡ଼ ଜମିଥିଲା।

ନିପିପଦାରେ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା

ଉଦଳା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କପ୍ପିପଦା ଉପଖଣ୍ଡର ସଦନମହକୁମା ଉଦଳା ଠାରେ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳାର ସହ ବାହୁଡ଼ା ରଥଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ମହିଳା ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ରଥ ଚାଣିଥିଲେ। ହାରହୁଲ ଛକ ନିକଟରେ ରଥ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଶନିବାର ଦିନାନ୍ତ ଦିନରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ରଥଚାଣି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରଥଖଳାରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ଉଦଳା ବିଧାୟକ ଭାଷ୍ଟବ ମହେନ୍ଦ୍ର, ଉପଖଣ୍ଡ ସୁଦନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସହକାରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିଭଳି ଉଦଳା ବୁକ ଅଧୀନ ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଗ୍ରାମରେ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ସମ୍ପର୍କ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପର୍କ ରଥାଗୁଡ଼ି ବେଳକୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସୁନାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା।

ବାରିପଦା ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ

ବାରିପଦା ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୭

ବିଦ୍ୟା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଭାବେ ପରିଚିତ ବାରିପଦାରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମରେ ଶନିବାର ବାହୁଡ଼ା ରଥଚଣା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପାଗ ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ଏଥର ଅଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ ପରିବେଶକୁ ଉତ୍ସବମୁଖର କରିଛି। ଭକ୍ତମାନେ ପ୍ରଥମେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ରଥକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାଏ ଚାଣି ଆଣିଥିଲେ। ପଛରେ ଆସିଥିଲେ ଭକ୍ତଗଣ ସୁଭଦ୍ରା। ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ଚାଳ ରଥକୁ ମହିଳା ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ଚାଣିଥିଲେ। ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥ ବାରିପଦା ଗାଡ଼ନ ଥାନା ନିକଟରେ ଅଧାବାଟରେ ଅଟକି ରହିଛି। ବଡ଼ ଭାଇ ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ରଥ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ଅଟକି ରହିଛି। ରବିବାର ଭକ୍ତଗଣ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ବଡ଼ଭାଇ ବଳଭଦ୍ରଙ୍କ ରଥକୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଯାଏ ଚଣା ଯିବାର ଦିନକ ମହାପ୍ରଭୁ ଓ ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଭେଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ପରେ ରାତିରେ ତିନି ଠାକୁର ପହଞ୍ଚି ବିଜେ କରି ସିଂହାସନକୁ ଯିବେ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଭଳି ବାରିପଦା ରଥଯାତ୍ରାରେ ରାତିନାତି ପାଳନ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେତେକ ନିଆରା ପରମ୍ପରା ଏହାର ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ ଭାବେ ରହିଆସିଛି। ବାରିପଦାରେ



ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥକୁ ମହିଳା ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ଚାଣି ଆଣୁଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଯାତ୍ରା ବେଳେ ଆଗରେ ବଡ଼ ଭାଇ, ମଝିରେ ଭଉଣୀଙ୍କ ରଥ ରହିଥାଏ, ପଛରେ ରହିଥାଏ ନନ୍ଦିଘୋଷ। ପୁରୀରେ ରଥ ଚଣା ଯିବାର ଦିନକ ପରେ ଏଠାରେ ରଥ ଚଣାଯାଇଥାଏ। ସେହିପରି ପୁରୀ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାର ଦିନକ ପରେ ଏଠାରେ ରଥଚଣା ପରମ୍ପରା ନିଆରା ଭଙ୍ଗରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ମାଉସା ମା' ମନ୍ଦିର ଆଡ଼େ ମଞ୍ଚପ ଛାଡ଼ି ପହଞ୍ଚିଲେ ତିନି ରଥକୁ ବିଜେ କରିଥିଲେ। ତିନି ଠାକୁର

- ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ଜଗନ୍ନାଥ
- ଅଧାବାଟରେ ସୁଭଦ୍ରା
- ଆଜି ବାହୁଡ଼ିବେ ବଡ଼ଭାଇ

ରଥାଗୁଡ଼ି ହୋଇ ରୁପା ବେଶରେ ଦର୍ଶନ ଦେଇଥିଲେ। ଭକ୍ତମାନେ ରଥାଗୁଡ଼ି ଦିଅଁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଶନିବାର ରାତିନାତି ଅନୁଯାୟୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସରିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ରଥଚଣା

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଘଣ୍ଟ, କାହାଳି, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଓ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ୱନିରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡ ପ୍ରକଳ୍ପିତ ହୋଇଉଠିଥିଲା। ଘୋର ଘର୍ତ୍ତନ ନାଦକରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିଥିଲା ରଥ। ସେହିପରି ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥକୁ ମହିଳାମାନେ ଚାଣି ଆଣି ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଥିଲା। ଶ୍ରୀକାଳୀମାନେ ପ୍ରଥମେ ପ୍ରାୟ ୩ଟି ଟଙ୍କା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ। ସୁଭଦ୍ରାଙ୍କ ରଥ ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୫ଟା ବୁଝା ଗାଡ଼ନ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ରଥଚଣା ବେଳେ

ଉତ୍କଳ, ଉତ୍ତାନ, ଉତ୍କର୍ଷ ପାଠପଢ଼ାକୁ ନେଇ ଅତୁଥା

ବେତନଟା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨ୟରୁ ୯ମ ଶ୍ରେଣୀ ମଧ୍ୟରେ ପାଠପଢ଼ାରେ ଦୁର୍ବଳ ଉତ୍ତୁଥୁବା ପିଲାଙ୍କ ସକାଶେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉତ୍କଳ, ଉତ୍ତାନ ଓ ଉତ୍କର୍ଷ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଅତୁଥା ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୪୦ ଦିନିଆ ଷ୍ଟଡି ପାଠପଢ଼ାଯିବା ପରେ ନିୟମିତ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏଥିଲାଗି ମୋଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବା ଅଭିଭାବକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ବେତନଟା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ଓ ଭିଜିଲିଫି ସୁବିଧା ନ ଥିବା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଏହି ଯୋଜନାକୁ ବିବାଦ ଘେରକୁ ଚାଣି ନେଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୁର୍ବଳ ଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ୨ୟ ଶ୍ରେଣୀରୁ ୫ମ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉତ୍କଳ ଯୋଜନା, ୬ଷ୍ଠରୁ ୮ମ ଶ୍ରେଣୀ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତାନ ଓ ୯ମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଇଁ ଉତ୍କର୍ଷ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଛି। ପ୍ରଥମେ ରାଜ୍ୟର ୭

ଜିଲ୍ଲାରେ ପରୀକ୍ଷା ମୂଳକ ଏହି ଯୋଜନା ଲାଗୁ କରାଯାଇଥିଲା। ଗତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ସମେତ ୧୫ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏଥିରେ ନିଶା ଯାଇଥିଲା। ଏଥର ମୋଟ ୨୭ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଏହି ଯୋଜନା ସମ୍ପ୍ରସାରିତ କରାଯାଇଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତବର୍ଷ ଭଳି ଏଥର ସମସ୍ତ ପୁରୁଣା ଓ ନୂତନ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୭ଟି ଏହାକୁ ନେଇ ଅତୁଥା ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୪୦ ଦିନିଆ ଷ୍ଟଡି ପାଠପଢ଼ାଯିବା ପରେ ନିୟମିତ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ାଯିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ଏଥିଲାଗି ମୋଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବା ଅଭିଭାବକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରି ଉପରୋକ୍ତ ଯୋଜନା ଲାଗି ଷ୍ଟଡି ସମୟ ସାରଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଦଶାନ୍ତରୁ ଯେ, ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଭିଜିଲିଫି ସୁବିଧା ନ ଥିବା ଓ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ଭଳି ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିବାରୁ ସେଠାରେ ବାର୍ଷିକ ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପଢ଼ା ଶେଷ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୧୪୦ ଦିନ ଷ୍ଟଡି ଦିଏବ ଉତ୍କଳ। ବିଭିନ୍ନ କାରଣ ନେଇ ପରେ ଅଧିକ ଷ୍ଟଡି ଦିଆଯାଉଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ୪୦ ଦିନିଆ ଷ୍ଟଡି ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟବସ୍ଥା କିଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ସେନେଇ କୌଣସି ଯୋଜନା

ହୋଇ ନାହିଁ। ବେତନଟା ଅଞ୍ଚଳର ଅଭିଭାବକ ଡ. ଆଶିଷ କୁମାର ବାନାର୍ଜୀ ଓ ଦାସଙ୍କ ମହାପାତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି, ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଠ ପଢ଼ା ସମୟକୁ ଛାଡ଼ି ସକାଳ ଓ ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ପରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏପରି କରାଯାଇଥିଲେ ମୋଧାବା ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ାରେ ବାଧାସୃଷ୍ଟି ହୋଇ ନ ଥାଆନ୍ତା। ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ସହାୟକ କାମରୁ ବାଦ୍ ଦେଇ କେବଳ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବାକୁ କୁହାଯିବା ସହ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯିବା, ଖାଲିଥିବା ପଦବୀ ପୂରଣ କରାଯିବା ଉଚିତ। ଉତ୍କଳ, ଉତ୍ତାନ ଓ ଉତ୍କର୍ଷ ଯୋଜନାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରସାର, ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକରୁଥିବା ବେତନଟା ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାରୁ କହିଛନ୍ତି, ଅଧିକାଂଶ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦୁର୍ବଳ ଶ୍ରେଣୀର ପିଲାଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ। ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ଏହି ନୂତନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍କଳ, ଉତ୍ତାନ ଓ ଉତ୍କର୍ଷ ଯୋଜନା ସଫଳ ରୁପାୟନ ଲାଗି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିବା ଉଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳିତ ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସ୍ଥାନୀୟ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ବିଜିଲ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଚାଳୁକ ଆଇନ ସେବା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଜଜ୍ ଅନୁପ ରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶନିବାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳିତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସର୍ବୋଚ୍ଚକୋର୍ଟର ଲୁଚିଥିବା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ସଫ୍ଟବୁକ୍ ରଣା ମାଟି ବାଉଦୁ ମାମଲାରେ ବିଚାର କରି ୮୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରିଥିଲେ। ବିଜିଲ କୋର୍ଟ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଜାବନ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ୯ଟି ମାମଲାରେ ଫଇସଲା କରିଥିଲେ।

ବ୍ୟାଚେରି, ଟାୟାର ଗୋର ଗିରଫ

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ସ୍ଥାନୀୟ ଗଞ୍ଜ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଧରମ ଗଳିବସ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ଗାଡ଼ିର ବ୍ୟାଚେରି ଏବଂ ଟାୟାର ଗୋର ଘଟଣାରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ

କୁଳିଅଣା ତହସିଲ ରେକର୍ଡପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

କୁଳିଅଣା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭିନୀତ ଭରଦ୍ୱାଜ ଶନିବାର ଅନାମ କୁଳିଅଣା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ କରି ବିଭିନ୍ନ ରେକର୍ଡପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଦାଖଲ ପରିଦର୍ଶନ କରି ବିଭିନ୍ନ ରେକର୍ଡପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଦାଖଲ ଖାରଜ, ବାଲି, ପଥର, ଖଣି, ଛଟାଭାଟି ପ୍ରଭୃତିର ହେଉଥିବା

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଳ ଉପକରଣ କିଣାରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ

କପ୍ପିପଦା, ୧୩।୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜ୍ରାତ ପ୍ରତି ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରିବା ଲାଗି ଏଥର ଖୋଳ ଉପକରଣ କିଣାଯିବା ସକାଶେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ରାମ୍ପା) ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଥ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂଖ୍ୟାରୁ ଏହି ଉପକରଣ କିଣିବା ଲାଗି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଗାପ ପକାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଖ୍ୟାରୁ ଖୋଳ ଉପକରଣ କିଣାଗଲେ ୩ ହଜାର ଟଙ୍କା କମିଶନ ମିଳିବ ବୋଲି ଗଳିବସ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ଗାଡ଼ିର ବ୍ୟାଚେରି ଏବଂ ଟାୟାର ଗୋର ଘଟଣାରେ ଅଭିଯୋଗ କରି ଏଭଳି ଅଭିଯୋଗ

କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମିଳିଥିବା ଅର୍ଥ 'ରାମପା' ଆକାରରେ ଜମା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଟଙ୍କାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଖୋଳ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷା କମିଟିର ପରାମର୍ଶ ନେଇ ଖୋଳ ଉପକରଣ କିଣିବା ଅର୍ଥ ବରାଦ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁଦାନ ମିଳିଛି। ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସଂଖ୍ୟାରୁ ଏହି ଉପକରଣ କିଣିବା ଲାଗି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଗାପ ପକାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ଧ୍ରୁବଚରଣ ବେହେରାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସବୁ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଭଲ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଜିନିଷ କିଣିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ କେହି କାହାକୁ ପ୍ରରୋଚିତ କରିବା ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁନାହିଁ। କେହି ଏଭଳି କରିଥିବାନେଇ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଆଉ ତଦାରଖ କରିବା ସହ ଘରବାଟି ଜବରଦଖଲ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ତଥ୍ୟ ଜାଣିଥିଲେ। ତହସିଲଦାର ବସନ୍ତ କୁମାର ସାହାଣୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କର୍ମଚାରୀ ସେମାନଙ୍କ ବିଭାଗର କେଏ ରେକର୍ଡ ତଦାରଖରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

‘ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ବିକାଶରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ’



ଭୂମିପୁତ୍ର ଭାବେ ଗବେଷକ ଡ. ବିଧ୍ୟାଧର ବେହେରା (ବାମ) ଏବଂ ଗୀତିକାର ନିମାଇଁ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି।

ବାରିପଦା ଅପ୍ଟିସ, ୧୩।୭

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ତକତପୁରସ୍ଥିତ ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୨ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଚାନ୍ଦଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମ ମାନ୍ନାଙ୍କ ପୁସ୍ତକାଳୟ ଆଦିର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବିଲ୍ଲୀ ଗ୍ଲୋବାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସୁଧାକର ପଣ୍ଡା ପୁସ୍ତକାଳୟ

ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଣ୍ଡଳର ମୁଖ୍ୟ ଡାକ୍ତର ପ୍ରବନ୍ଧକ ଡକ୍ଟର ସରୋଷ କୁମାର କମିଳା ଏବଂ ପ୍ରଫେସର ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ସମ୍ମାନିତ ଅଟିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସ୍ଥାପନର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗକୁ ନେବା ଲାଗି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ଆଦିବାସୀ ସୁବିକାଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକର କରି ଆନୁଜ୍ଞାତମାନଙ୍କ ହେବା

ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ସମ୍ମାନ

ସହ ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଗୌରବ ଆଣିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କରୁଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ତୁଲାଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ, ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ପରେ ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ଆଦିବାସୀ ସୁବିକାଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକର କରି ଆନୁଜ୍ଞାତମାନଙ୍କ ହେବା

କର ପ୍ରଥମେ ଅତିଥିଙ୍କ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ରେକ୍ଟର ପ୍ରଫେସର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଶତପଥୀ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ପରେ ଅତିଥିମାନେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନାମାଳିତ ଷ୍ଟଡି ଡାକ୍ତର ଲତାପା ଉନ୍ମୋଚନ କରିବା ସହିତ ଡ. କବିତା ବାରିକଙ୍କ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ ‘ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ବିକାଶରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ’ ଏବଂ ପ୍ରଫେସର ହୃଦୟନାଥ ଆଗୋଇ ଓ ଡ. ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି

ଅବସରରେ କବି ଓ ଗୀତିକାର ନିମାଇଁ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଭୂମିପୁତ୍ର-୨୦୧୯ ଏବଂ ସାହିତ୍ୟିକ ତଥା ଗବେଷକ ଡକ୍ଟର ବିଧ୍ୟାଧର ବେହେରାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭୂମିପୁତ୍ର-୨୦୧୯ ଭାବେ ମାନପତ୍ର ଓ ଉପତ୍ୟକ୍ତିକ ଦେଇ ଲତାପା ଉନ୍ମୋଚନ କରିବା ସହିତ ଡ. କବିତା ବାରିକଙ୍କ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକ ‘ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ବିକାଶରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ’ ଏବଂ ପ୍ରଫେସର ହୃଦୟନାଥ ଆଗୋଇ ଓ ଡ. ସୁକାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକଙ୍କ ଲିଖିତ ପୁସ୍ତକକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କିତ ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି

ବିବେକ ଭାବେ ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଇଂଲିଶ ବିଭାଗର ଛାତ୍ର ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦାସଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରସାରିତ ଜାତୀୟ ଦେବୀ ଯୋଜନା ଆଞ୍ଚଳିକ-୨୦୧୮/୧୯ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତ ଏସବିଏ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜର ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବେହେରା ଓ କୁଆବାଲସ୍ଥିତ ଆରତିଏସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଦିଲୀପ କୁମାର ପରମାଣିକଙ୍କୁ ବେଷ୍ଟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅପ୍ଟିସର ଏବଂ ବାରିପଦା ଏମ୍ପିସି ଅଗୋନମସ କଲେଜର ବିଦ୍ୟାନି ବେହେରା, ଝାରପୋଖରିଆ ସାମାନ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଭାକର ମଣ୍ଡଳ, କୁଆବାଲ ଆରତିଏସ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଦାସଙ୍କୁ ମାନ ମିଶ୍ର ଓ ଭବନ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସାଲୋମାନ ସାହୁଙ୍କୁ ବେଷ୍ଟ ଭଲ୍ୟୁଣ୍ଡର ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ବେଷ୍ଟ ଯୁନିଟ ଭାବେ ତକତପୁରସ୍ଥିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ କଲେଜ ଅଫ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟି ଆଣ୍ଡ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଡକ୍ଟର ଶିଶିର କୁମାର ବେହେରାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସ୍ତର ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବା ସହ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଫେସର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ଅନାଦିଚରଣ ଗାଁଗଲ୍ ପ୍ରସ୍ତକକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଅଭିଲକ୍ଷ୍ୟା ଫିଲ୍ମ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରଥଯାତ୍ରାରେ
ତୋରଣକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା
କେନ୍ଦୁଝର, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)-
କେନ୍ଦୁଝର ରଥଯାତ୍ରା ଉପଲକ୍ଷେ ବିଭିନ୍ନ
ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଓ ବ୍ୟକ୍ତି, ଅନୁଷ୍ଠାନ
ଓ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ତୋରଣମାନ
ତିଆରି ହୋଇଛି। ତେବେ ଦଳ ଦୁହେଁ,
ଜଣେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ତୋରଣ
ଏଠାରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।
ଏହି ତୋରଣର ଡିଜାଇନରେ ଦୁଇଟି
କମ୍ପାନୀଙ୍କ ନାମ ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ
ବିଭେଦିତ ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଆଶିଷ
ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ସେ ଏ ବାବଦରେ
କିଛି ଜାଣି ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ବାହୁଡ଼ିଲେ ଗୁଡ଼ି ରାଜସେବକାନ୍ତ
ସୋର, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ବାଲେଶ୍ୱର
ଜିଲ୍ଲା ସୋର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଡ଼ି ଗ୍ରାମରେ
ଗୁଡ଼ିବଳେବେକାନ୍ତଙ୍କ ବାହୁଡ଼ି ଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ
ହୋଇଛି। ବାହୁଡ଼ିଦିନ ରଥଯାତ୍ରା ଯାଇ
ବନବିପାଖରେ ନିକଟରେ ରଥ ଅଟକିଥିଲା।
ପୁଣି ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ରଥ ଉପରେ
ସମସ୍ତ ପୂଜାଳୀତି ଶେଷ ପରେ ପୋଡ଼ିଯିବା
ଭୋଗ ଲଗାଯାଇଥିଲା। ପରେ ରଥଟଣା
ଯାଇ ମନ୍ଦିରରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା।
ଏହାକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ
ସମାଗମ ହୋଇଥିଲା। ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡର ସଦସ୍ୟ
ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି
ରଥଯାତ୍ରା ହେଉଛି। ସେହିପରି ସୋରଜଳ
ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅନନ୍ତପୁରଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ବାହୁଡ଼ି
ଦିନ ବାହୁଡ଼ିଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି।
ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ, ମା' ଚାରିଣୀ
ପାଠ ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ, ମା' ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର
ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡର ପରିଚାଳନାରେ ଏଠାରେ
ରଥଯାତ୍ରା ହେଉଛି। ସେହିପରି ସୋର
ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଙ୍ଗଳପୁର, ଗୁଡ଼ିଆ,
ମାଣିପୁର, ମୋବାନପୁର, ମେଦମାଧବ,
ରାଧାବଲ୍ଲଭପୁର, ହେପୁର ଗ୍ରାମରେ
ଜଗନ୍ନାଥ, ବଳଭଦ୍ର, ଶୁକ୍ରାକାଶ ରଥଟଣା
ଯାଇ ବାହୁଡ଼ି ଯାତ୍ରା ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଛି।

୫ ମଠ ବେପାରୀ ଗିରଫ
କଲେଶ୍ୱର, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)-କଲେଶ୍ୱର
ଅବକାରୀ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ଗିରଫକାରୀ
ସମୟରେ କଲେଶ୍ୱର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଛଟପାଳ,
ମହିଷାସୁନ୍ଦରୀ, ଶାଳିକୋଠା, ଆହୁରୀ, ଓଲିନା,
କଲେଶ୍ୱରପୁର, କୁଡ଼ିଆ, ସୋରବୋର୍ଡ଼ିଆ
ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ
ରାଜ୍ୟର ପ୍ରସ୍ତୁତ ୧୧୫ ଲିଟର ଦେଶୀ ରନ୍ଧାମଫ
ଜବତ କରାଯାଇଛି। ୨ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୫
ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ହେଲେ
ତୁମା ମୁର୍ଦ୍ଦି ସାମା ସି, ସାତା ହେମନ୍ତ, ମାଖନ
ହାତୀ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜେନା। ଜିଲ୍ଲା ଅବକାରୀ
ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୋରାକି ଗିରଫକାରୀ
ଗଢ଼ି ଚଢ଼ାଇବାରେ କଲେଶ୍ୱର ଅବକାରୀ ଥାନା
ଓଆଇସିହରପ୍ରସାଦ ରଣା, ଏଏସ୍‌ଆର୍
ଦଳଗୋବିନ୍ଦ ଧଳ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଦୁର୍ଘଟଣାର ଶିକାର ଯୁବକଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲା

ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୩୧୭(ସ.ପ୍ର.)
ରାଜ୍ୟରେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ସେବା ଦିନକୁ ଦିନ
ବିକଳିତାରେ ଲାଗିଛି। କେଉଁଠି ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ
ପହଞ୍ଚି ନପାରି ରାତ୍ରୀ ଅଧାରେ ପ୍ରସୂତୀ
ପ୍ରସବ କରୁଛନ୍ତି କେଉଁଠି ଖଟିଆରେ କିମ୍ବା
ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଉପାୟରେ ରୋଗୀଙ୍କୁ
ତାଳୁରଖାନାକୁ ନିଆଯାଉଥିବାର ଘଟଣା
ପ୍ରାୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଖବରକାଗଜରେ
ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ଏହିଭଳି ଏକ ଅତ୍ୟନ୍ତ
ଦୁଃଖଦାୟକ ଘଟଣା ଶୁକ୍ରବାର ଆନନ୍ଦପୁର
ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଦେଖିବାକୁ
ମିଳିଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟା ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ
ଦେଖା ନମିଳିବାରୁ ଜଣେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ
ରୋଗୀର ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା ବୋଲି
ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନାର ମୁଖ୍ୟ
ବିଷୟ ଯାକିଛି। ଘଟଣାପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ୨୦ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ
ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ସମୟରେ ଜଣେ ବାଇକ୍
ଆରୋହୀଙ୍କର ଏକ ଦଶ ଚକିଆ ଗାଡ଼ିସହ
ଦୁଃଖଦାୟକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁ
ଅବସ୍ଥାରେ ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ
ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟା
ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ

ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ ଆସିଲାନି
ଦେଖା ନମିଳିବାରୁ ଜଣେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ
ରୋଗୀର ଜୀବନ ଯାଇଥିଲା ବୋଲି
ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନାର ମୁଖ୍ୟ
ବିଷୟ ଯାକିଛି। ଘଟଣାପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ୨୦ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ
ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ସମୟରେ ଜଣେ ବାଇକ୍
ଆରୋହୀଙ୍କର ଏକ ଦଶ ଚକିଆ ଗାଡ଼ିସହ
ଦୁଃଖଦାୟକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ମୃତ୍ୟୁ
ଅବସ୍ଥାରେ ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ
ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟା
ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ

ଦୁଃଖ ଆୟୁର୍ବିଦ୍ଧ ପହଞ୍ଚି ନ ଥିଲା।
ଏପରିକି ମେଡିକାଲ ଅଫିସର ଏବଂ
ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ
କରିଥିଲେ ବୁଝା ଗୁରୁତର ଯୁବକଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା
ପାଇଁ କଟକ ଗ୍ଲାନାଟର କରାଯାଇପାରି ନ
ଥିଲା। ଶେଷରେ ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟା ୨୦
ରେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପରେ
ଖବରପାଠକ ସାଙ୍ଗେ ୧୦ଟା ପାଖାପାଖି
୮୦ କି.ମି. ଦୂରରୁ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର
ଲୋକ ତାଳୁରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।
ଘଟଣାପ୍ରସ୍ତୁତ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସହ
କରିବା ପରେ ଶନିବାର ବ୍ୟବହାର
କରାଇବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଚାରା ରୋପଣ

ବଡ଼ବିଲ, ୧୩୧୭(ସ.ପ୍ର.)
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବିଲସ୍ଥିତ ସିଭିଲ
ଜଜ ତଥା କେଏମଏସିଏସି(କ୍ଲିଭିଆଲ
ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ ଫାଷ୍ଟ କ୍ଲାସ) କୋର୍ଟ
ପରିସରରେ ଶନିବାର ତାଳୁକ
ଆଇନସେବା ସମିତି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ
ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅପାଳତ ଓ ଚାରା
ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହୋଇଯାଇଛି। କେଏମଏସିଏସି ତଥା
ତାଳୁକ ଆଇନ ସେବା ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ପତିତପାବନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ
ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ବିଭିନ୍ନ ମାମଲାର
ଆପୋଷ ବୁଝାମଣା ଦ୍ୱାରା ଫଳସଫଳ
କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି
ଲୋକ ଅପାଳତରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟତ
ବ୍ୟାଙ୍କ ଗୁଡ଼ିକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।
ବନ ବିଭାଗ, ପୋଲିସ୍ ଓ ପରିବହନ
ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ
ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ବନମହୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟ



କୋର୍ଟ ପରିସରରେ କେଏମଏସିଏସି
ଚାରାରୋପଣ କରୁଛନ୍ତି।
ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି
ଅବସରରେ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ଶିଶୁ,
ଅଶୋକ, ବଉଳ, ନିୟ, ପଣସ ଓ ଝିଳା
ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ରକମର ଚାରା ରୋପଣ
କରାଯାଇଥିଲା। କେଏମଏସିଏସି
ପକ୍ଷରୁ, ବଡ଼ବିଲ ସବଡିଭିଜନାଲ
ପୋଲିସ୍ ଅଫିସର ଦିଲୀପ ବାଗ,
ବଡ଼ବିଲ ଉପବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ
ଘାସିନାଥ ପାତ୍ର, ବନପାଳ ଦଶରଥ
ରିଡି, ଆଇନଜୀବୀ ସଂଘର ସଭାପତି
ବଳରାମ ମହାନ୍ତି, ବରିଷ୍ଠ କିରାଣୀ କଳ୍ପନା
ମହାନ୍ତି, ସଂଘ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଦୀପ
ଅଧିକାରୀ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ଏବଂ
ସମିତି କର୍ମଚାରୀ ମାନସ ନାଏକ
ପ୍ରମୁଖ ଚାରାରୋପଣ କରିଥିଲେ।

ଚାଉଳ ନାହିଁ, ଉଧାରରେ ଚାଲିଛି ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ

ବନ୍ତ, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ବନ୍ତ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ
ଉତ୍ପାଦକ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତ ବ୍ଲକର କେତେକ
ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଉଳ ମହଜୁଦ୍ ନ ଥିବାରୁ
ଉଧାରରେ ଅଣାଯାଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ
ରୋଷେଇ ହେଉଥିବାର ଜଣାଯାଇଛି।
ନିକଟସ୍ଥ ଆଜ୍ଞାନଖାତି କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଉଧାର
ଅଣାଯାଇ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ
କରାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଏହି ବ୍ଲକର
୨୩୫ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ
ଚାଉଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା
ପୁରରେ ତେଣ୍ଡର କରାଯାଇ ଠିକାଦାରଙ୍କ
କରିଆରେ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ
ଚାଉଳ ଯୋଗାଇ କରାଯିବାର

ବନ୍ତ ବ୍ଲକର ସମସ୍ତ
ଉତ୍ପାଦକ ଜିଲ୍ଲା ବନ୍ତ ବ୍ଲକର କେତେକ
ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଗତ ଏପ୍ରିଲ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
ଚାଉଳ ଯୋଗାଇ ହୋଇଥିଲା।
ତା' ପରଠାରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ
ଛୁଟି ହୋଇଗଲା। ଗତ ଜୁନ ଶେଷ
ସପ୍ତାହରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ପରେ
ଅଦ୍ୟାବଧି କୌଣସି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ
ଚାଉଳ ଯୋଗାଇ ହୋଇନାହିଁ। ଚଳିତ
୨୩୫ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ
ଚାଉଳ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା
ପୁରରେ ତେଣ୍ଡର କରାଯାଇ ଠିକାଦାରଙ୍କ
କରିଆରେ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଚାଉଳ
କରାଯିବାର

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖଜୁରିପଡ଼ା

Table with 4 columns: S.No, Name, Tender No, and Date. Lists various items for sale or purchase.

Table with 5 columns: S.No, Name, Bid No, Bid Date, and Bid Amount. Lists various items for sale or purchase.

ବିହନ ବିଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଏବଂ ଗ୍ରାମବାସୀ।
ତେଲକୋଇ, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଯନ୍ତ୍ର ଓ ବିହନ ବିଶୋଧକ ବାଲିଷ୍ଠିନ
ପ୍ରୟୋଗ ଉପରେ ଚାଷୀ ମାନଙ୍କୁ
ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଅଳ୍ପ
ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବିହନ ବିଶୋଧନ କରି
ଚାଷ କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ ଅନଳର ବୃଦ୍ଧି
ହୋଇଥିବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଧାନ
ଫସଲର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ରୋଗ
ଯଥା ପିତ୍ତ ପୋଡ଼ା ଇତ୍ୟାଦି
ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ। ଏହି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା
ଶତାଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଚାଷୀ
ମାନଙ୍କୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାଗଣାରେ
ବିହନ ବିଶୋଧନ ପାଇଁ ବାଲିଷ୍ଠିନ
ମାନ ବ୍ୟବ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା।
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଏଡି.ଏମ୍ ଧ୍ୟାନ
ମହାନ୍ତି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

୧୭୯ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ ବଣ୍ଟନ

ଝୁଝୁରା ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଝୁଝୁରା ବ୍ଲକରେ ରହିଥିବା
୨୨୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି
ସଭା, ସଭା, ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟ
ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ବହୁ
ହିତାଧିକାରୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।
ଝୁଝୁରା ବ୍ଲକରେ ୧୩୯୯ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଝୁଝୁରା ବ୍ଲକରୁ ପ୍ରତିଧିକୃତ କରୁଥିବା
୬୫୫ଟି ବିଧିାଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ
ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ଯୋଗ
ଦେଇଥିବା ସରପଞ୍ଚ, ସମିତି
ସଭା, ସଭା, ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟ
ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟାଦେଶ
ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି।

Table with 4 columns: S.No, Name, Tender No, and Date. Lists various items for sale or purchase.

DISTRICT RURAL DEVELOPMENT AGENCY, SUBARNAPUR
Tender Call Notice
Sealed quotations in the prescribed format are invited from the interested supplier/ manufacturer/ dealer for supply of 'Office Furniture & IT equipments under Rural Housing' to all BPMU & DPMM of Subarnapur District.

Table with 4 columns: S.No, Name, Bid No, Bid Date. Lists various items for sale or purchase.

ପୁରୀ କୃଷି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିହନ ବିଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ-ଖରିଫ ୨୦୧୯

'ଗାଁ ଗାଁରେ ବିହନ ବିଶୋଧନ, ନାରୋଗ ଫସଲର ନିଶ୍ଚିତ ସମାଧାନ'
ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ 'ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା' ଅନ୍ତର୍ଗତ 'ବିହନ ବିଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ'
ଚଳିତ ଖରିଫ ଋତୁରେ ପୁରୀ କୃଷି ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ସଫଳତାର ସହ ଅନୁଷ୍ଠିତ
ହେଉଅଛି। ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବ୍ଲକର ୫୦ଗୋଟି ଗ୍ରାମରେ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହୋଇଥିବା
ବେଳେ ପୁରୀ ସରକାର ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟୋଗ କରିବା
ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ନିଜର ସାଧାରଣ ବିହନକୁ ପାଣିଜଳି ଭାବରେ ବିଶୋଧନ କରାଇ
ଧାନ ଫସଲକୁ ମହିଷା
ରୋଗ, ପତ୍ରଚିରା, ପତ୍ର ଅଧିକା ପୋଡ଼ା ଓ ପତ୍ର ଅଧିକା ସହା ଇତ୍ୟାଦି ରୋଗରୁ
ପ୍ରାଥମିକ ଅବଗ୍ରାହଣ ପ୍ରଦକ୍ଷା ଦେବା ଓ ରାସାୟନିକ ବିଷର ବ୍ୟବହାରକୁ କମ୍ କରିବାର
ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନେଇ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଚାଷୀଭାଇ ଓ ଭଗବାନୀଙ୍କୁ
ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ଯେଉଁଠି ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ ସେମାନଙ୍କୁ ଉପାଦାନ କି ବିହନ
ବିଶୋଧନର କୌଣସି ସମ୍ପର୍କରେ ଜ୍ଞାନ ଲାଭ କରନ୍ତୁ ଓ ନିଜର ଧାନ ଫସଲକୁ ବିଭିନ୍ନ
ବିହନବିହାରୀ ଓ ମୂଳିକାବାହୀ ରୋଗ ବାହରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ସାଧାରଣ ବିହନକୁ
ମାଗଣାରେ ବିଶୋଧନ କରାଇବାର ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ। ଏହି ନିବେଦନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାପକ
ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆପଣାନ୍ତୁ ଓ ପରିଷେଷକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତୁ।

ଝାଟିଆମାଳ ଛକରେ ଚାଲାପୋଲ ନିର୍ମାଣ ଦାରି



ଝାଟିଆମାଳରେ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱର ଗାଡ଼ିମୋଟର, ଲୋକେ ଗୋଟିଏ ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟତ କରୁଛନ୍ତି।
ସିପୁଲିଆ, ୧୩୧୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଅଞ୍ଚଳରେ ଦାମୋଦର ହାଇସ୍କୁଲ, ବାଟି ପଞ୍ଚାୟତ
ହାଇସ୍କୁଲ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ
ରହିଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଶତାଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ
ସିପୁଲିଆ କଲେଜ, କ୍ଷୀରକୋଣାର ରୋପପ୍ରାଣ
କଲେଜ, କୁନ୍ତଳାକ୍ରମାରୀ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ
ସହିତ ସୋର କଲେଜକୁ ସାଇକେଲ ମୋଟର
ସାଇକେଲରେ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି। ସେହିପରି
ରାଜପଥ ଓ ବାଇପାସ୍ ରୋଡରେ ଶହ ଶହ
ଯାନବାହନ ଗମନାଗମନ କରେ। ତେବେ
ଗଜାପୋଲ ନ ରହିବା ଯୋଗୁ ଜନସାଧାରଣ
ଓ ଗାଡ଼ିମୋଟର ଚାହାଣୀ ପାର୍ଶ୍ୱ ରାଜପଥରେ
ବିପଦ ସଂକଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି।
ଫଳରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି
ଧନଜୀବନ ହାନି ଘଟୁଛି। ବାରମ୍ବାର ଏଠାରେ
ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର
କୁରୁଡ଼ା, ବାମପଦା ସହିତ କାମୁଣ୍ଡାଟି
ଝାଟିଆମାଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ
ରାଜପଥ ଅଧିକାରୀ ତଥ୍ୟ ଜୋନ(ବୁକ୍ ଷ୍ଟର)
ଅଞ୍ଚଳ ରୂପେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ
ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣ ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣ
ଏଠାରେ ଗଜାପୋଲ ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ।
ରାଜପଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟିର ଅଭାବ
ସହିତ ବିଭାଗୀୟ ଠିକାଦାର ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ
ନ ଦେବାରୁ ଏହା ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇପାରି
ନ ଥିଲା। ତେବେ ବୁରୁଜ ଏହାରେ
ଗଜା ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି।

SUNDAY classifieds



BRIDE WANTED, GROOM WANTED, Vegetarian Karan bride for only Son Software Engineer, Bangalore, 9078675914.

Urgent for immediate sale. A core house built-up area 1700sqft. Total land 10,000sqft at Nirakarpur, Khorda, may be sold partly.

ACCOMMODATION Furnished accommodation for working lady, students, near Amber showroom, Chandrasekharpur. 9938377066, 9337464616.



Prabhakar construction get quality house and timely delivered. 9437025258, 9437484711.



Fully refreshed/relaxed body massage by expert therapist, Shastri Nagar. 7377984773.

୩୦୧ ପ୍ରସ୍ତାବରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି ୫୧ ଶିଳ୍ପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୩।୭ (ବୁଧବାର): ବିଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିମନ୍ତେ ନିବେଶକ ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଇଛି।

CLASSIFIED BOOKING STATIONS

- MAA COMMUNICATION Plot No-A/81, Sahid Nagar, Infront of Canara Bank, BBSR. Mr. Tusarkanta Swain, Ph: 7008452524, 9437353424.
DHARITRI STALL Old Bus Stand, Unit-II, BBSR, Dibakar Sathua, Mob: 9853121114.
SIVASHAKTI XEROX & BOOK STORE SBI Chhak, Mahatab Road, BBSR, Benudhar Mohapatra. Mob:9861446268, 8763174237.



real estate SALE

୨୫୦୦sqft. 2k.m Puri Canalକୁ ଲାଗି 30' road, boundary plot ବିକ୍ରିହେବ। 9438056978. D-66711

Flat for sale of 2BHK flat at NH road side Khordha 1km. from Khordha Hospital. 9439778849, 7381883881. D-64983

Commercial plot sale at IIT Bhubaneswar per sqft. 350/- Registration, boundarywall and conversion free. 9777219533, 7008918078. D-65666

ଭୁବନେଶ୍ୱର ରେଳବାଇ Railway station ପାଖରେ ଘରବାଡି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୋଲ୍ଡେନ ପାଖରେ 500/- ରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୁଅ ମିଳୁଅଛି। 6370924129. D-66726

Yellowzone gharabari plots 3.166 sqft Badagada Canal road, simplex BJEM-(2), 12,80,000/-, 7735738102. D-13382

Plot sale at Bailo, Cuttack (Officers complex) @ 120/- per sqft with road 20k.m from Cuttack/Bhubaneswar. 7809525452, 8249851363. D-66927

10,000 sqft. commercial land for sale at NH-203, Cuttack-Puri bypass Bhubaneswar 2.5 crore call: 7326084916. D-67309

Conversion demarcation plot sale ନଗରରୁ ଶକ୍ତିକୋମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ପାର୍ଟିକୁଲାର୍ ସାଇଡରେ 1200sqft. 6,60,000/-, 9437306208. D-66728

2BHK, 3BHK ready to move flats at Hitech Heaven near Gudiapokhari Chowk, Bhubaneswar. 9861024170, 9439101498. D-13354

ଭୁବନେଶ୍ୱର KIIT କରକାଥା ମନ୍ଦିରପାଖରେ ଘରବାଡି plot 30' ରାସ୍ତା, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥାଇ ବିକ୍ରିହେବ। 6372824177. D-66727

ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲ ପ୍ଲେଗ୍ରାଉଣ୍ଡ କାନ୍ଥକୁ ଲାଗି plot 2100 ବା 2450 sqft. Rs. 2500/- rate ଦିଆଯିବ। ଆଗକୁ cementroad, park pipe, no broker. Owner 9776757068. D-66606

ଭୁବନେଶ୍ୱର Infocity-2 boundaryକୁ ଲାଗି mega plotting project sqft. 350/- ରେ (Sidhavihar Colony)ରେ plot କିଣନ୍ତୁ। 9114955347, 8658962508. D-66729

Newly ready duplex with land area of 1600sqft. and construction area 2800sqft. near housing board colony Nandanvihar road, Patia, Price 95Lakhs (negotiable). Contact: 9439585947, 9937388797. D-67011

12202 sqft SC commercial plot for sale at Pahala near Cuttack - Bhubaneswar NH @ 2crore. Contact: 6371040313, 7978321918. D-59859

Built your Residential & Commercial Project with best quality Material @ 1349/- Onwards with 20 years experienced Technical team. We provide Architecture, Structural & BDA Plan approval. SMPL Infratech - 9040008777. D-13391

GENERAL SALE

Agarbati Machine ଏବଂ Paperplate Machine ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9853089865. D-66714



3BR, drawing, dining, store, pujaroom for rent, Sibnagar, Chilli Pokhari, Tankapani road, BBSR. Contact: 9437562371. D-58097

3BHK OMM NILOY Apartment levelcrossing Shahid Nagar office/family. 9337555288, 7032925529. D-13322

Two storied building (2600sqft) At: Chandikhol, Mahabinayak road for bank, commercial office or residential purpose. Contact: 9938218526 (Sanjay). D-13316

Residential/commercial accomodation near DAV Chandrasekharpur mainroad, available. Contact: 9338089477. D-67007

ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱୟଚାଳିତ ପଞ୍ଚପଟେ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ସହାୟକ ରହିବାପାଇଁ ଘର ଭଡାରେ ମିଳେ। ୯୩୩୮୦୮୯୪୭୭. D-67008

1200 sqft fully furnished office space available at Bapuji Nagar near Federal Bank, Bhubaneswar, Contact: 7008485542 /7008482464. D-62192

Three bedroom, two bath, kitchen, drawing cum dining, big balcony at Sahid Nagar. Contact: 9937444411. D-66259

2600 sqft. corner plot sale at CET College (SUM Hospital) 100 meters from 200ft road, Bhubaneswar. Contact Deepak: 9937329999. D-66257

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିଟାପାଲି କଲୋନିରେ possession/ ପାଚେରି ଥାଇ sqft.550/-, Xavier University- 250/-, 6371922931 D-66705

3BHK ready to move Premium Duplex at DHPL Sahoo Residency near Mancheswar Railway Station. Contact: 9937059891, 8908292617. D-13082

ପିଟାପାଲି କଲୋନିରେ NH ପାଖରେ sqft-399/ ରେ ସ୍ଥିତିବାନ ପୁଅ ମିଳୁଅଛି। 9090963952. D-66712

2/3 BHK ready to move flats for sale at DHPL Pride, Ghatikia near DAV Kalinga Nagar, starting at Rs.32Lakhs. Contact: 9937059891, 8908292617. D-13083

Plot for sale near SUM, Nuagaon, Ghatikia, Pitapali. 6371209927, 9337008959. D-64981

ପୁଲନଖରା କିକକୁ ନିଆଁଳି ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଘରଭଡପଯୋଗୀ କମି Kurang Sasan sqft. 450/-, Hanspal NH-5 ରୁ 4k.m. ଦୂରରେ ଘରଭଡପଯୋଗୀ କମି Baliana ରେ sqft. 590/-, housing available at Chakeisiani/Andhara. 9853289161, 8917267426. D-66920

Puri plot sale near Lokanath Temple sthitan patta plot sqft Rs.1000/- Contact: 9438422888. D-67308

One BHK flat for sale near Sea beach, Puri with modern facilities. Contact: 0674-2561050, 8260011011. D-13351

Ready to move 4BHK flat near Hotel Mayfair, Jaydev Vihar, price Rs.5500/- per sqft & triplex and duplex at Rangabazar near BJEM English Medium School-II. Price start Rs.45 lakhs. Call: 9040046767, 9040007267. D-67305

ଭୁବନେଶ୍ୱର Gudiapokhari ଏବଂ KEC ଠାରେ ଅଗ୍ରାମ Boundary wall, 30ft. Road ଏବଂ ବାସଯୋଗ୍ୟ plot ଦିଆଯାଉଅଛି Sqft.650/- 7 0 0 8 0 4 5 8 2 , 9692003948. D-13373

4BHK duplex with gated community at Baliana (Land-1400 construction 2200 @ 55lakh and 2600 @ 65lakh) Contact: 9938219397, 9861022055. D-13388

Develop gharabari all road 30ft plot sale Bhingarapur (Baliana). 7008492511. D-13389

4BHK ready to move duplex independent house at Khandagiri (Aiginia), Bhubaneswar (200 meters from NH-5) for immediate sale. Contact Deepak: 9937329999. D-66258

ମନେ ପଡ଼ି

Advertisement for matrimonial services featuring three women's portraits and their profiles. Includes details like 'ସର୍ବଜ୍ଞା ଶ୍ରୀମତୀ ପୂର୍ଣ୍ଣାକ୍ଷୟା ଦେବୁରା', 'ସର୍ବଜ୍ଞା ହରପ୍ରିୟା ମହାନ୍ତି', and 'ସର୍ବଜ୍ଞା ସାବିତ୍ରୀ ରାୟ'.

ନିଜର ପ୍ରିୟଜନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ କେବଳ ୪୨୧୦/- ରେ। ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ୪୨୧୦/- (ଫଟୋ ସହ)। ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ଏସପି. (H) X ୪ସପି. (W) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଲାସିଫାଇଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମୀର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିକ୍ରା କୃତଜ୍ଞତା ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

ରବିବାର, ୧୪ ଜୁଲାଇ, ୨୦୧୯

ପ୍ରଥମ ଟାଇଟଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଇଂଲଣ୍ଡ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୩/୭ (ପି.ଟି.)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ (ଆଇସିସି) ବିଶ୍ୱକପର ଦ୍ୱାଦଶ ସଂସ୍କରଣ ଅତିମ ଯୋଗାଣରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ରବିବାର ଐତିହାସିକ ଲର୍ଡ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବିଶ୍ୱକପର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଆୟୋଜକ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଗତଥରର ରନସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଟ୍ଯୁନିସିଆ ଟାଇଟଲ ପାଇଁ ଯୁଦ୍ଧ କରିବାକୁ ହେବ। କ୍ରିକେଟ୍ ଜନକ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱକପ୍



ବିଶ୍ୱକପ୍ ଟ୍ରଫି ସହ ଇଂଲଣ୍ଡ ଅଧିନାୟକ ଅଧିନ ମୋର୍ଗାନ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍

କରିଥିଲେ। ତେବେ ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଡିକ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଟାଇଟଲ ଜିତିଥିଲା। ସେହିପରି ୧୯୮୭ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ମାଇକ୍ ଟେଟ୍‌ଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଲାନ ବର୍ଡରଙ୍କ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ୧୯୯୨ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଇମ୍ରାନ ଖାଁଙ୍କ ପାକିସ୍ତାନଠାରୁ ଫାଇନାଲରେ ହାରି ରନସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା। ରବିବେଳାର ଦଳଠାରୁ ଇଅନ ମୋର୍ଗାନଙ୍କ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ ଭିନ୍ନ ମନେହେଉଛି। ଦୁଇ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓପନର କାସନ ରୟ ଓ ଜନି ବେୟାରଣ୍ଟେ ଚୁର୍ନାମେଷରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ରୟ ୪୨୭ ଓ ବେୟାରଣ୍ଟେ ୪୯୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଚାରକା ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଟ୍ରେଣ୍ଟ ବୋଲ୍ଡ ଓ ମ୍ୟାଟ୍ ହେନେରି ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟ୍ସମ୍ୟାନଙ୍କୁ ପରାସ୍ତରେ ପକାଇବେ। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସେମିଫାଇନାଲ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଫାଇନାଲରେ ଦୋହରାଇବାକୁ ଚାହଁବ। ସେହିପରି ୫୪୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଗୋ ରୁଟ୍ ମଧ୍ୟ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟପ୍ରଦ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡର ନିତାଇଅର୍ଡର ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଦୃଢ଼ ରହିଛି। ପିଚ୍‌ର ପରିସ୍ଥିତି ଓ ପରିବେଶ ଯାହା ହେଉନା କାହିଁକି ଘରୋଇ

ଫାଇନାଲ ପଥରେ...

ଇଂଲଣ୍ଡ

- ୧- ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୧୦୪ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ୨- ପାକିସ୍ତାନଠାରୁ ୧୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ
- ୩- ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୧୦୬ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ୪- ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଡିକ ବିପକ୍ଷରେ ୮ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ
- ୫- ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୧୫୦ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ୬- ଶ୍ରୀଲଙ୍କାଠାରୁ ୨୦ ରନରେ ପରାସ୍ତ
- ୭- ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ୬୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ
- ୮- ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ୩୧ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ୯- ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୧୧୯ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ସେମିଫାଇନାଲ- ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ୮ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ।

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ

- ୧- ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ୧୦ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ
- ୨- ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୨ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ
- ୩- ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ୭ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ
- ୪- ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ ବାତିଲ୍
- ୫- ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୪ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ବିଜୟୀ
- ୬- ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଡିକ ବିପକ୍ଷରେ ୫ ରନରେ ବିଜୟୀ
- ୭- ପାକିସ୍ତାନଠାରୁ ୬ ଉଇକେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ
- ୮- ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ୮୬ ରନରେ ପରାସ୍ତ
- ୯- ଇଂଲଣ୍ଡଠାରୁ ୧୧୯ ରନରେ ପରାସ୍ତ
- ସେମିଫାଇନାଲ- ଭାରତ ବିପକ୍ଷରେ ୧୮ ରନରେ ବିଜୟୀ

ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ଆଜି

■ **ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ:** ଇଅନ ମୋର୍ଗାନ (ଅଧିନାୟକ), ମୋଇନ ଅଲି, ଜୋସ୍ ଆର୍ଚର, ଜନି ବେୟାରଣ୍ଟେ, ଜୋସ୍ ବଟଲର, ଟମ୍ କୁରାନ, ଲିଅମ ଡସନ, ଲିଅମ ପୁଲିଙ୍ଗ, ଆଡିଲ ରସିଦ, ଜୋ ରୁଟ୍, କାସନ ରୟ, କେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, କେମ୍ ଡିଲ୍, କ୍ରିସ୍ ଫ୍ଲକ୍ ଓ ମାର୍କ ଉଡ୍

■ **ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳ:** କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍ (ଅଧିନାୟକ), ମାର୍ଟିନ ଗୁପ୍ଟିଲ, କଲିନ ମୁନ୍‌ରୋ, ରସ ଟେଲର, ଟମ୍ ଲାଥମ, ଟମ୍ ବୁଣ୍ଡେଲ, କଲିନ ତ୍ରି ଗ୍ରାଣ୍ଡହୋମ, ଜିମି ନିଶାମ, ଟ୍ରେଣ୍ଟ ବୋଲ୍ଡ, ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ, ମ୍ୟାଟ୍ ହେନେରି, ମିଚେଲ ସାଣ୍ଡନର, ହେନରି ନିକୋଲ୍ସ, ଟମ୍ ସୌଦି ଓ ଇର୍ଣ୍ଣ ସୋଧା

ବିଶ୍ୱକପ୍ ରେକର୍ଡ

ଦେଶ	ଫାଇନାଲ ଖେଳିଛି	ଜିତିଛି	ହାରିଛି	ଚାମ୍ପିୟନ ବର୍ଷ	ରନସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ଷ
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ	୭	୫	୨	୧୯୮୭, ୧୯୯୯, ୨୦୦୩, ୨୦୦୭, ୨୦୧୫	୧୯୭୫, ୧୯୯୬
ଭାରତ	୩	୨	୧	୧୯୮୩, ୨୦୧୧	୨୦୦୩
ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଡିକ	୩	୨	୧	୧୯୭୫, ୧୯୭୯	୧୯୮୩
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା	୩	୧	୨	୧୯୯୬	୨୦୦୭, ୨୦୧୧
ପାକିସ୍ତାନ	୨	୧	୧	୧୯୯୨	୧୯୯୯
ଇଂଲଣ୍ଡ	୩	୦	୩	---	୧୯୭୯, ୧୯୮୭, ୧୯୯୨
ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ	୧	୦	୧	---	୨୦୧୫

ନାହିଁ। ମହିଳା ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଇଂଲଣ୍ଡ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ଟାଇଟଲ ହାସଲଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିଯାଇଥିଲା। ଏଥର କିନ୍ତୁ ମିଳିଥିବା ସୁଯୋଗକୁ ଆୟୋଜକ ଇଂଲଣ୍ଡ ହାତଛଡ଼ା କରିବାକୁ ଚାହଁବ ନାହିଁ। ଇଅନ ମୋର୍ଗାନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏଥର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି। ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ବିଦାୟ ନେଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହାପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ନିଜର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜୋରଦାର କରିବା ସହ ଉତ୍ତମ ଯୋଜନା ତଥା ରଣନୀତିକୁ ଆପଣାଇ ବିଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ଦିନିକିଆ ଦଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ଏବେ ଟାଇଟଲ ଦାବିଦାର ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ତଥା ସାହସିକ କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳି ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଜି ରହିଯାଇଥିଲା। ଏଥର କିନ୍ତୁ ମିଳିଥିବା ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍‌ଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୂରା ଲୟରେ ଥିବା ପରି ମନେହେଉଛି। ସେ ବ୍ରେଣ୍ଡନ ମ୍ୟାକୁଲମଙ୍କ ସଫଳ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଭାବେ ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ଲର୍ଡ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଟାଇଟଲ ପାଇଁ ଜବରଦସ୍ତ ଫେରାରୀଙ୍କ ମନେହେଉଛି। ଜନି ବେୟାରଣ୍ଟେ, କାସନ ରୟ, ଜୋ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, ଜୋସ୍ ବଟଲର ଓ କେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସଙ୍କୁ ତଥା ରଣନୀତିକୁ ଆପଣାଇ ବିଶ୍ୱର ୧ ନମ୍ବର ଦିନିକିଆ ଦଳରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ୧୯୮୭ ଓ ୧୯୯୨ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ରନସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲା। ସବୁ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନେହେଉଛି। ୧୯୭୯ରେ ସେତେବେଳର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଫ୍ରେସ୍‌କଣ୍ଡିକଠାରୁ ଫାଇନାଲରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଏଥର ଇଂଲଣ୍ଡ ଇତିହାସର ସବୁଠାରୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ରୂପେ ଉଭା ହୋଇଛି। ସେତେବେଳେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳରେ ମାଇକ୍ ଟ୍ରି-ବରଲି (୧୩୦ ବଲ୍‌ରୁ ୬୪) ଓ କେପ୍‌ଟି ବୟକର୍ (୧୦୫ରୁ ୫୭ ବଲ୍) ୧୨୯ ରନର ଭାଗାଦାରି ସ୍ଥାପନ କରି ୫୦ ଓଭରରେ ୨୮୭ ରନ ସଂଗ୍ରହ



ଇଂଲଣ୍ଡର କୋପ୍ଟା ଆର୍ଚର ଓ କ୍ରିସ୍ ଫ୍ଲକ୍

ଉର୍ ୧୭ଟି ଉଇକେଟ୍ ଅଭିଆର କରିଛନ୍ତି। ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ସିନର ଆଡିଲ ରସିଦ ମଧ୍ୟ ଦଳ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ। ଗତ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପତୋଣୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ଦଳର ୬ ଜଣ ପରିବେଶରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ପ୍ରଥମେ ବୋଲିଂ କରିବାକୁ ଆଦୌ କୁଣ୍ଠିତ ହେବ ନାହିଁ। ଯଦି ପେସ୍ ସେନସେସନ କୋପ୍ଟା ଆର୍ଚର ଚୁର୍ନାମେଷରେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୧୯ଟି ଉଇକେଟ୍ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ କ୍ରିସ୍ ଫ୍ଲକ୍ ୧୩ ଓ ଲିଅମ ପୁଲିଙ୍ଗ ୮ଟି ଉଇକେଟ୍ ପାଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମାର୍କ ଏକ କ୍ୱାଲିଟି ଇନିଂସ୍ ଖେଳିବା ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଫର୍ମରେ ନ ଥିବା ଓପନର ମାର୍ଟିନ ଗୁପ୍ଟିଲ ୧୬୭ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ରସ ଟେଲର ୩୩୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମିଚେଲ ସାଣ୍ଡନ, ଜିମି ନିଶାମ ଓ କଲିନ୍ ତ୍ରି ଗ୍ରାଣ୍ଡହୋମ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ ଇଂଲଣ୍ଡ ସମସ୍ୟାରେ ପଡିବ। ଶେଷରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଜିତି ଚାମ୍ପିୟନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଫୁଟବଲକୁ ପଛରେ ପକାଇପାରିବ ନାହିଁ। ସେହିପରି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଦେଶରେ ରତ୍ନବୀର ପ୍ରଭାବ ଜାରି ରହିବ। ତେବେ ଚାମ୍ପିୟନ ହେଲେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡରେ ୫୦ ଓଭର ଫର୍ମାଟ୍ ନ୍ୟୁଆରୁପରେ ଉଭା ହେବ। ସାରା ବିଶ୍ୱର କ୍ରୀଡ଼ାପ୍ରେମୀ ଏକ ହାଇଭୋଲ୍ଡଟେକ୍‌ତଥା ପଛରେ ରହିବ। ଚୁର୍ନାମେଷରେ ରବିବାର ଏକ କ୍ୱାଲିଟି କ୍ରିକେଟ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ।

ଧୋନୀଙ୍କୁ ନଂ ୭ରେ ବ୍ୟାଟିଂ ଦଳୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଥିଲା | ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ନିଶାମଙ୍କ ଅନୁରୋଧ

ଲଣ୍ଡନ, ୧୩/୭: ଅଭିଜ୍ଞ ବ୍ୟାଟ୍‌ମ୍ୟାନ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ବ୍ୟାଟିଂ କ୍ରମର ୭ମ ସ୍ଥାନରେ ପଠାଇବାର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି ଭାରତୀୟ ଦଳର ପୁଷ୍ପ କୋର୍ ଚିତ୍ ଶାସ୍ତ୍ରୀ। ଧୋନୀଙ୍କୁ ନିମ୍ନକ୍ରମରେ କ୍ରିକେଟ୍‌ପଠାଇବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି କ୍ରିକେଟ୍ ଜଗତକୁ ଚକିତ କରିଦେଇଥିଲା। ୨୪୦ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପଛା କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଧୋନୀଙ୍କୁ ରିଷର ପରେ, ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକ ଓ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡ୍ୟାଙ୍କ ପରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବାକୁ ପଠାଇଯାଇଥିଲା। ସେ ରବିବାର ଜାତେଜାକ୍ ସହ ମିଶ୍ରି ୭ମ ଉଇକେଟ୍ ପାଇଁ ଦଳୀୟ ଷ୍ଟୋରରେ ୧୧୬ ରନ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଜିତାଇ ପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିତ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଥିଲା। ଏହାକୁ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ସରଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି। କାରଣ ଦଳ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଅନ୍ତିମ ଓଭରଗୁଡ଼ିକରେ ଭାରତୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ଧୋନୀଙ୍କୁ ଚାହୁଁଥିଲା। ସେ ସର୍ବାକାଳୀନ ଫିନିଶର। ଧୋନୀ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ବ୍ୟାଟିଂକରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲେ, ଦଳ ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ୍ ସେଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଥାନ୍ତା। ଏଣୁ ସେତକ ଧୋନୀଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଅପରାଧ ହୋଇଥାନ୍ତା ବୋଲି ଶାସ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଥାଉ କି, ପ୍ରାରସିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଯୋଗୁ ଏକଦା ୯୨ ରନରେ ୭ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨୦୧୫ରେ ୭ମ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିଲା।

ଲଣ୍ଡନ, ୧୩/୭: ସ୍ଥାନୀୟ ଐତିହାସିକ ଲର୍ଡ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଓ ଆୟୋଜକ ଇଂଲଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଚିକେଟ୍ କିଣିଥିବା ଭାରତୀୟ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ବିକେଦୋ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଜିମି ନିଶାମ। ଦୁଇଥରରେ ନିଶାମ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଶଂସକ ଯଦି କୁହେ ଫାଇନାଲ ଦେଖିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ ନୁହେଁ, ତେବେ ଚିକେଟ୍ ବିକ୍ରିକରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଲାଭ କରିବାର ଏକ ବଡ଼ ସୁଯୋଗ। ଏହାପାଇଁ ସମସ୍ତ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଉପଭୋଗ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରିବ। ଉଲ୍ଲେଖଥାଉ କି, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦୁଇ ଥର ଚାମ୍ପିୟନ ଭାରତକୁ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ସ୍ଥାନ ପକା କରିଛି। ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୯ ଲିଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ମାତ୍ର ଗୋଟିଏ ପରାଜୟବରଣ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍‌ଙ୍କ ଦଳର ବୋଲିଂ ଆଗରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା ଭାରତୀୟ ଦଳ।



ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ହେୟ ମନେ କରିହେବନି | ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ଭରା ଇଂଲଣ୍ଡ

ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି

ଐତିହାସିକ ଲର୍ଡ୍ସ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଜୁଲାଇ ୧୪ ତାରିଖରେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଉଭୟ ଆୟୋଜକ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଛି। ଲଣ୍ଡନରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବେଳେ ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଥିବ। ୧୯୭୫, ୧୯୮୭ ଓ ୧୯୯୨ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାର ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା କରିଥିଲା। ଏବେ ଦୀର୍ଘ ୨୭ ବର୍ଷ ପରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଉ ଏକ ସୁଯୋଗ ହାସଲ କରିଛି। ଇଂଲଣ୍ଡ ଏବେ ଦିନିକିଆରେ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ରୂପେ ଉଭା ହୋଇଛି। କ୍ରିକେଟ୍ ଜନକ ଇଂଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନ ହେଲେ କେବଳ ଦଳ ପାଇଁ ନୁହେଁ ଖେଳାଳି, ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ଓ ସାରା ଇଂଲଣ୍ଡର ପ୍ରଶଂସକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଅଭୁଜ୍ଞ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ପୂର୍ବରୁ କେବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ହାସଲ କରି ନ ଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଏଥର ସଫଳ ହେଲେ ଏକ ଗୌରବମୟ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ୪ ବର୍ଷ ତଳେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ବିଶ୍ୱକପ୍‌ର ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ବାଦ୍ ପଡିଥିଲା। ତେବେ ଏହାପରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିଥିଲା। ତୁଟି ସୁଧାରି ଇଂଲଣ୍ଡ ଏବେ ଟାଇଟଲ ଦାବିଦାର ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି। ଲର୍ଡ୍‌ସ୍‌ରେ ଖେଳାଯାଉଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ଦିନିକିଆ ଦଳ ଭାବେ ବୋଲିଂ ଓ ବ୍ୟାଟିଂ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବେଶ୍ ଦୃଢ଼ ମନେହେଉଛି। କ୍ରିସ୍ ଫ୍ଲକ୍ ଓ କୋପ୍ଟା ଆର୍ଚର ନୂଆ ବଲ୍‌ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦମ୍ଭ ଦେଖାଇଥିଲେ। ଲର୍ଡ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦୁଇ ବୋଲର ଟାକ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦୋହରାଇବା ଆଶା କରୁଛି। ଇଂଲଣ୍ଡର ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ ଅପେକ୍ଷା ଲର୍ଡ୍‌ରେ ବଲ୍ ଅଧିକ ସୁଜୁଲ୍‌ କରାଯାଏ।

ସେହିପରି ଦୁଇ ଓପନର କାସନ ରୟ ଓ ଜନି ବେୟାରଣ୍ଟେ ଦମ୍ଭରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଦଳକୁ ସକାରାତ୍ମକ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଜୋ ରୁଟ୍, ଇଅନ ମୋର୍ଗାନ, ବେନ୍ ଷ୍ଟୋକ୍ସ, ଜୋସ୍ ବଟଲର ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଦଳ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବହୁବାର ୩୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଫଳରେ ବଡ଼ ଚୁର୍ନାମେଷ ଜିତିବା ପାଇଁ ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଖରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି। ପୂରା ଦଳ ନିର୍ଭୀକ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି। ୨୦୧୫ ଆର୍ଥାତ୍ ୪ ବର୍ଷ ପରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଆଉ ଏକ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ଗତଥର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିବା ଫାଇନାଲରେ ଆଉ ଏକ ଘରୋଇ ଦଳକୁ ଫେରିବ। ସେମିଫାଇନାଲରେ ଭାରତକୁ ହରାଇବା ପରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଯଥେଷ୍ଟ ବିଶ୍ୱାସ ପାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବେ ମାନସିକ ଓ ଶାରୀରିକ ଭାବେ ଫିଟ୍ ଥିବ। ଫେରାରୀଙ୍କ ଭାରତ ଭଳି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳକୁ ହରାଇଥିବାକୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ଆଦୌ ହେୟ ମନେ କରିହେବ ନାହିଁ। ଶାନ୍ତ ଓ ଧୀର ସ୍ୱଭାବର କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍‌ଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଅଧିନାୟକ ଦଳରେ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଦଳ କିଭଳି ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଛି ତାହା ଉପରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ସଫଳତା ନିର୍ଭର କରିବ।

-(ଗୋପପ୍ଲାନ)

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସରେ ଭରା ଇଂଲଣ୍ଡ

କୁମାର ସାଙ୍ଗକାରୀ

ପୂରା ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହିତ ଇଂଲଣ୍ଡ ରବିବାର ଫାଇନାଲ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ପୂର୍ବରୁ ଫେରାରୀଙ୍କ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିବା ଇଂଲଣ୍ଡ ଆଶାନ୍ତରୁପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଖାସ୍ କରି ଗତ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଜବରଦସ୍ତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଗାପରେ ଏହି ଦଳ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଦଳ ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ହୋଇପାରିଛି। ଅସାଧାରଣ ଦ୍ରୁତ ବୋଲିଂ ସହ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦମ୍ଭରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବେଶ୍ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରିଥିବ। ଯଦି ଇଂଲଣ୍ଡ ତା'ର ଏବେକାର ଫର୍ମ ଅନୁସାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରେ ତାହେଲେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡକୁ ବିଜୟୀ ହେବା ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହେବ। ପୂରା ଦଳ ଅଧିନାୟକ କେନ୍ ଡ୍ରୈଲିୟମସ୍‌ଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରେରଣା ନେବା ଉଚିତ୍। ଆରମ୍ଭରୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସେମିଫାଇନାଲକୁ ଉଠିବା ପାଇଁ ଅବଶ୍ୟ ସଂଘର୍ଷ କରିଥିଲା ଓ ଏଥିରେ ସଫଳ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୫ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସାହସିକ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ବ୍ରେଣ୍ଡନ ମ୍ୟାକୁଲମଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏହି ଦଳ ଦମ୍ଭ ଦେଖାଇଥିଲା। ଏଥର କିନ୍ତୁ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସେତକ ମନେହେଉନାହିଁ।

THE ULTIMATE INVERTER BATTERY

EXIDE INVERTER TUBULAR

ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ସହ ଶର୍ତ୍ତ ଖେଳିବାର ସାହସ ପାଇଛନ୍ତି। ମାଧ୍ୟମ ଫ୍ଲେଟ୍‌କ ବଦଳରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଫିଲିପ୍ ହ୍ୟାଣ୍ଡସ୍‌ଙ୍କୁ ଖେଳାଇବା ମୋଡେ ଆଣ୍ଡର୍ସନ କରିଛି। ଗୋପ୍ଟା ଆର୍ଚର ଇଂଲଣ୍ଡ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ସମ୍ପତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅତିଶୀଘ୍ର ସେ ଶିଖା କରିବା ସହ ନିଜକୁ ଜଣେ ଆଗଧାଡିର ଦ୍ରୁତ ବୋଲରଭାବେ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ଟାକ୍ ପ୍ରତିଭା ଓ ପେସ୍ ନେଇ ସମେତ କରିବାର ଅବକାଶ ନାହିଁ। ଟାକ୍‌ର ଚେମ୍ପିୟାନେଷ୍‌ ଓ ପରିପକ୍ୱତା ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର। ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜରରେ ରହିବେ।

-(ଗୋପପ୍ଲାନ)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରଣ ଦେବା ନାଁରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୦କୋଟ

କମ୍ପାନୀ ମାଲିକଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଜିମାଦେଲେ ଜମାକାରୀ



ତିହିଡ଼ି ଥାନାରେ ଜମାକାରୀ ଓ ଡାକ୍ତା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ।

ତିହିଡ଼ି, ୧୩।୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତିହିଡ଼ି ଥାନା ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର ସ୍ଵୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ରଣ ଦେବା ନାଁରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୦କୋଟ ହୋଇଥିବା ଶନିବାର ତିହିଡ଼ି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଧାମନଗର ବ୍ଲକ୍ ଧୂସୁରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଙ୍ଗଳପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ କମ୍ପାନୀ ଖୋଲି ଏହି ଟଙ୍କା ଠକି ନେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ତେବେ ଜମାକାରୀମାନେ କୌଶଳକ୍ରମେ ଉକ୍ତ କମ୍ପାନୀ ମାଲିକଙ୍କୁ ଧରିଆଣି ପୋଲିସରେ ଜିମା ଦେଇଛନ୍ତି। କମ୍ପାନୀ ମାଲିକ ଏକେଣ୍ଟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିବା ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ

ଦ୍ଵାରା ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଗ୍ରାମର ସୁଲୋଚନା ମଲିକ ଏ ନେଇ ତିହିଡ଼ି ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ କମ୍ପାନୀ ମାଲିକଙ୍କୁ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ମଙ୍ଗଳପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ୨ ମାସ ତଳେ ନୂଆସାହି ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସେ ଗ୍ରାମର ସ୍ଵୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀର ସୁଲୋଚନାଙ୍କୁ ରଣ ଦେବାର ପ୍ରଲୋଭନ ଦେଖାଇ ଖୋଲିଥିବା କମ୍ପାନୀର ଏକେଣ୍ଟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଥିଲେ। ପରେ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଏକ କମ୍ପାନୀ ନାଁରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଛପାଇଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ସୁଲୋଚନା ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମର

ସ୍ଵୟଂସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିଥିଲେ। ଟଙ୍କା ଜମା କରିବାର କିଛିମାସ ପରେ କମ୍ପାନୀରୁ ରଣ ମିଳିବ ବୋଲି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଡାକ୍ତା କହିଥିଲେ। ସୁଲୋଚନା ଗାଁଟି ଛାଡ଼ି ଡାକ୍ତାଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରି ଡାକ୍ତା ଦେଇଥିଲେ। ରଣ ନ ମିଳିବାରୁ ସୁଲୋଚନାଙ୍କ ମନରେ ସନ୍ଦେହ ଉଠିଥିଲା। ସେ ମଙ୍ଗଳପୁରକୁ ଯାଇ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଖୋଲି ପାଇ ନ ଥିଲେ। ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଡାକ୍ତା ଭଦ୍ରକ ବନ୍ତସିଂହ ଏକ କମ୍ପାନୀରୁ ରଣ ମିଳିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ସୁଲୋଚନା ବନ୍ତ କମ୍ପାନୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବାପରେ ସେହି ନାମରେ କେହି କର୍ମଚାରୀ ନ ଥିବା ସେଠାରେ କୁହାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସୁଲୋଚନା ୦କୋଟର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ସକାଳେ ସେ କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ମଙ୍ଗଳପୁର ଯାଇ ଉକ୍ତ ୦କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କୌଶଳକ୍ରମେ ନୂଆସାହି ଗ୍ରାମକୁ ଡାକି ଆଣିଥିଲେ। ପରେ ଜମାକାରୀମାନେ ଡାକ୍ତା ତିହିଡ଼ି ଥାନାକୁ ନେଇ ପୋଲିସକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏହି ଘଟଣାରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଜମାକାରୀମାନେ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅଶ୍ଵୀନ ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ କରି ପ୍ରେମିକ ଫେରାର

ଭୋଗରାଇ, ୧୩।୭ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ଏକ ଲଜ୍ଜାଜନକ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ୫ଦିନ ତଳେ ଏହି ଥାନା ସାମାଜିକ ଥିବା କିଆରଡ଼ିଆ ମଠ ସମ୍ମୁଖ ସୁଭଦ୍ରା ରେଷ୍ଟ ହାଉସରେ ୨ ବଙ୍ଗୀୟ ମୁଗ୍ଗି ଗଣବଳାକାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ମନରୁ ନ ଲିଭୁଣୁ ଶନିବାର ତାଳସାରି ମେରାଜନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ୧୬ ବର୍ଷୀୟା ମାଦ୍ରିକ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଶ୍ଵୀନ ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ଘଟଣା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି

କରିଛି। ଘଟଣାରେ ଛାତ୍ରୀ ଓ ଡାକ୍ତା ବାପା, ଭାଇ ନ୍ୟାୟ ଦାବିରେ ତାଳସାରି ମେରାଜନ ଥାନାର ଦ୍ଵାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ମେରାଜନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ତୁଷିଲ ମାଝି ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ଼ କରିବା ସହ ଅଭିଯୋଗର ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ କରି ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୧/୧୯) ରୁଜୁ କରିଛନ୍ତି। ଛାତ୍ରୀ ଓ ଡାକ୍ତା ପରିବାର ଲୋକେ ଥାନାର ଦ୍ଵାରସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ସୁରାକ ପାଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଡାକ୍ତା ପରିବାର ଲୋକେ

ବାରମ୍ଭର ଦାୟାକୁ ଡାକିବା ଏବଂ ଡାକ୍ତା କଥା ନ ମାନିଲେ ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ ହେବ ବୋଲି ଧମକ ଦେଉଥିବା ନେଇ ଛାତ୍ରୀଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ଅଶ୍ଵୀନ ଭିଡ଼ିଓ ମୋବାଇଲ୍ରେ ମୋବାଇଲ୍ ଯୁଗି ବୁଲୁଥିବାରୁ ଛାତ୍ରୀଜଣକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତା ପୋଲିସ ପୁରୁଣା ବଳୟରେ ରଖାଯାଇଛି। ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବା ପୋଲିସ କହିଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଗେଷ୍ଟ ହାଉସରେ ଗଣବଳାକାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ୨ ବଙ୍ଗୀୟ ମୁଗ୍ଗିଙ୍କୁ ଦାଘା ଥାନା ସହଯୋଗରେ ଛଡ଼ାଯାଇଛି।

Divisa
Dr. Ortho
Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

Choose the best
To heal pain &
Inflammation
Dr. Ortho
Ayurvedic Oil & Capsules

‘ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ’ ୫ ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଯୋଗରେ ନିର୍ମିତ, ଯାହା ଖଞ୍ଜା ଭିତରକୁ ଯାଇ ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସହାୟକ। ଖଞ୍ଜାର ପୁରୁଣାକୁ ପୁରୁଣା ଯନ୍ତ୍ରଣାର ଉପଚାର ପାଇଁ ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ସହିତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ଆୟୁର୍ବେଦିକ କ୍ୟାପସୁଲର ନିୟମିତ ପ୍ରୟୋଗ ମଧ୍ୟ ଲାଭକାରୀ ଅଟେ।

Helpful in PAINFUL CONDITIONS
Muscles & Joints
Shoulder Pain • Neck Pain • Knee Pain • Back Pain
Elbow Pain • Wrist Pain • Ankle Pain

Available at all medical & general stores
24x7 Helpline: 0171-3055100

MARUTI SUZUKI ARENA



ଡ୍ରାଇଭ୍ କରିବା ସହଜ।
ପ୍ରେମ କରିବା ସହଜ।



SAVE UP TO
₹50,000*

CELERIO

To book a test drive, SMS 'CELERIO' to 53636 | CALL 1800 102 1800 | www.marutisuzuki.com/celerio | For bulk orders, mail at: adinath.ray@maruti.co.in

NARAYANI MOTORS	ODYSSEY MOTORS	JYOTE MOTORS	SKY AUTOMOBILES
BHUBANESHWAR: CALL: 7381094890/ 0674-2588474, 0674-2588475, 0674-2588473. PURI: CALL: 9583022035. PARADEEP: CALL: 9583022034/ 06722-228044.	ANGUL: CALL: 7752076136, 9776901481. PALLAHARA: CALL: 7873565435, 9437831123.	BHUBANESHWAR: LEWIS ROAD: CALL: 9776615020, 9776615035, 9776615032 NAYAPALLI: CALL: 7381355999, 7381366999 KEONJHAR: CALL: 8599019854, 7064493469 BARIPADA: CALL: 9437102597. BHADRAK: CALL: 7381064240 NAYAGARH: CALL: 7381028515. BALASORE: CALL: 7064499108	BHUBANESHWAR: CALL: 9776645711. CUTTACK: CALL: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: CALL: 9776900005. JAJPUR: CALL: 9776900777.

*Offer includes consumer offer and exchange offer (Wherever Applicable) on Celerio AGS (all variants). Terms and conditions apply. All offers are brought to you by Maruti Suzuki dealers only. Offers may vary from city to city and variant to variant for all models. Parts and accessories shown may not be a part of standard equipment. Accessories and features may vary for each variant. Colors shown may vary from actual body color due to printing on paper. Images used are for illustration purposes only. Offers valid till 31st July 2019.